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BANGÓ BÉLA (1930 -2023) 

A zalai - és túlzás nélkül állíthatjuk, hogy a magyar - könyvtárügy egyik jelentős 

személyiségétől vettünk búcsút 2023. augusztus 2-án a zalaegerszegi Új Köztemetőben. Bangó 

Béla, könyvtárunk egykori igazgatóhelyettese, megbízott igazgatója több, mint ötven évig 

szolgálta a megye olvasóközönségét különböző beosztásokban; szakmai felkészültségével, 

hozzáértésével sokat tett a hazai könyvtári szolgáltatások fejlesztéséért, korszerűsítéséért. 

Személyében a hét évtizeddel ezelőtti, magyarországi települési könyvtári hálózatot létrehozó 

nagy generáció egyik utolsó képviselője szállt a sírba. 

Bangó Béla Bakon született 1930. április 4-én, földműves családban. Szülei taníttatták, a 

zalaegerszegi Deák Ferenc - ma Zrínyi Miklós - gimnáziumban érettségizett. Ez még elég ritka 

volt akkor a parasztfiúk között, de olvasni szerető édesanyja egyengette az útját. 

Pályaválasztását az döntötte el, hogy érettségi után, 1950 tavaszán rábízták a helyi népkönyvtár 

kezelését… ezután rövid ideig a Pest megyei körzeti könyvtár munkatársa, majd katona volt. 

1951-ben tért haza, és az év szeptember 1-től egészen 2006. elejéig a Zala megyei, ma Deák 

Ferenc nevét viselő könyvtár munkatársa volt. A megyei könyvtár elődje a Zalaegerszegi 

Körzeti Könyvtár, ennek vezetését bízták rá akkor; az 1952-ben megyei könyvtárrá történt 

átalakulás után a kistelepülési ellátás megszervezése illetve később a gyarapítási tevékenység 

irányítása volt a legfőbb feladata. A hálózati-módszertani munkatársak busszal, vonattal, 

kerékpárral, majd motorral járták a sáros, poros göcseji vidéket… a lemezvillás Csepel motoron 

megörökített fiatal Bangó Béla fényképe, akárcsak Gaál Károly versei könyvtártörténetünk 

hőskorának féltve őrzött emlékei. 

A forradalom után, 1957-ben új vezetése lett a megyei könyvtárnak: Németh László igazgató 

mellett Bangó Béla – aki 1953-ban főiskolát végzett - igazgatóhelyettesként dolgozott tovább. 

Kettejük párosa 31 éven át irányította szakszerűen és megbízhatóan az intézményt és a megyei 

könyvtári rendszert. Ebben az időszakban kiépült a tanácsi könyvtári hálózat, elindultak az 

ellátórendszeri szolgáltatások, a megyei könyvtár pedig 1967-ben új épületbe költözött, és 

jelentősen bővíteni tudta állományát, tevékenységi körét. A fiatal könyvtáros élete párját is a 

könyvtárosok között találta meg: Kovács Terézia gyermekkönyvtáros lett a felesége; a 
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mindenki által csak Terkának becézett Bangó Béláné 1954-től 1993-ig volt a megyei könyvtár 

gyermekkönyvtárának munkatársa, vezetője. 

1988 márciusában elhunyt Németh László igazgató – az intézmény irányítását, megbízott 

vezetőként Bangó Bélára bízták. Könyvtárvezetői tevékenységét a vezetői testülettel közösen, 

mindenki véleményét figyelembe véve gyakorolta; ez az időszak már a nagy változások ideje 

volt, hiszen a könyvtár 1988. októberében felvette Deák Ferenc nevét, megkezdődtek az 

informatikai fejlesztések, érett a politikai átalakulás – hogy ezekre a könyvtár nagyobb 

megrázkódtatások nélkül, sőt sikeresen tudott reagálni, az jelentős mértékben Bangó Béla 

tapasztaltságának, higgadtságának, vezetői tekintélyének is köszönhető. 

Balázs Béla rövid ideig – 1988 őszétől 1992 elejéig – tartó igazgatósága idején is kitartott; bár 

időközben már nyugdíjas lett, az intézmény munkatársa maradt, és ez döntő jelentőségűnek 

bizonyult a könyvtár rendszerváltozás utáni évtizedének története szempontjából. 1992 

februárjában Kiss Gábor lett a könyvtár igazgatója – az ő munkáját, az intézmény szakmai 

tevékenységét segítette még több mint tíz évig, igen eredményesen. 1992-ben megkezdődött a 

megyei könyvtár épületének átépítése, bővítése, mely egészen 1995-ig tartott – ezzel 

párhuzamosan elindult a megyei könyvtári tevékenység újjászervezése, immár önkormányzati 

keretek között. Az ezt szabályozó könyvtári törvényre egészen 1997-ig kellett várni – a 

kistelepülések azonban nem várhattak: az új igazgató és a korábbi igazgatóhelyettes 

kidolgozták a megyei könyvtári szolgáltatások új rendszerét, melyet az akkori megyei 

önkormányzat elfogadott és 1992-ben az erről szóló megállapodást, könyvtárellátási szerződés 

formájában minden zalai települési önkormányzattal megkötötte. Ez példa nélküli volt akkor 

Magyarországon, hiszen a megyei önkormányzat pénzbeli támogatást is adott a rendszer 

működtetéséhez, melyet a megyei könyvtár a városi könyvtárakkal közösen használt fel a 

kistelepülési könyvtári szolgáltatások biztosítása érdekében. Gyakorlatilag Zala megyében 

megvalósítottuk a mostani, országos Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer első, jól működő 

változatát – egyes, a szolgáltatásokra vonatkozó megfogalmazások a későbbi könyvtári 

törvénybe is bekerültek. Bangó Béla érdeme ebben elvitathatatlan. Évekig szinte egyedül 

végezte a megyei módszertani munkát: irányította a statisztikai adatgyűjtést, tanulmányokat, 

elemzéseket készített, bábáskodott a Zalai Könyvtári Levelező megújításában, részt vett az 

1996-ban lefolytatott, a teljes Dunántúl könyvtári rendszerét feltáró vizsgálatban.  A feladatokra 

koncentrálva dolgozott, felkészültségével, az évtizedek alatt felhalmozott szakmai 

tekintélyével, kapcsolatrendszerével segítette a könyvtár tevékenységét, fejlődését – tette ezt 

szerényen, sohasem hivalkodva korábbi érdemeivel. Pedig voltak szép kitüntetései is, 1981-ben 

Szocialista Kultúráért Díjat, 1991-ben Népművelésért Díjat kapott; akkor ez volt az egyik 

legmagasabb szakmai elismerés. Jól érezte magát közöttünk… és persze horgászott 

szorgalmasan, művelte a szőlőjét, és ZTE meccs sem lehetett nélküle. 

2004-ben, egy kényszerű létszámleépítés nyomán státusza megszűnt, de 2006. elejéig 

részmunkaidős helyettesítőként még velünk dolgozott. Igaz, ekkor már elmúlt 75 éves – ezt a 

jeles évfordulót együtt is megünnepeltük, akárcsak könyvtárunk alapításának 60. évfordulóját 

2012-ben. Sokáig járt még a könyvtár hírlapolvasójába, tájékozódott a világ dolgairól – 

beszélgetett, ha volt kivel, de a fiatalabb kollégák közül már nem mindenki ismerte…  

E megemlékezéssel még egyszer, utoljára fejet hajtunk előtte; élete, tevékenysége, a zalai és a 

hazai olvasóközönség kiszolgálása érdekében végzett több mint fél évszázados munkája 

kiemelkedő jelentőségű volt, részét képezi művelődéstörténetünknek, könyvtárügyünk 

történetének. Emlékét tisztelettel megőrizzük! 

Kiss Gábor 
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ZALA VÁRMEGYE 

NYILVÁNOS TELEPÜLÉSI KÖNYVTÁRAINAK HELYZETE 

A 2022. ÉVI BESZÁMOLÓK ALAPJÁN 

Zala vármegye 258 települése közül 12 településen működik nyilvános könyvtár (beleértve a 

megyeszékhelyen működő megyei hatókörű városi könyvtárat is), a többi 246 település a 

Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerhez csatlakozott. 

Évek óta arról számolunk be a lakosságszám alakulását illetően, hogy fogy a népesség. Az 

önálló könyvtárakat fenntartó települések összlétszámát tekintve sincs ez másként. Nem 

nagymértékben, de 796 fővel csökkent ez a szám.  

A nyilvános települési könyvtárat működtető önkormányzatok között az 5000 lakos alatti 

települések száma Zala megyében összesen 7 (ebből 4 város: Hévíz, Letenye, Zalakaros, 

Zalalövő és 3 község: Balatongyörök, Vonyarcvashegy, Gyenesdiás), amelyek lakosságszám 

alapján a KSZR szolgáltatást is igényelhetnék a megyei hatókörű városi könyvtártól. 

Zala megye lakosságszáma a következőképpen alakult az elmúlt években: 

2021. január 1.: 275.283 

2022. január 1.: 274.397 

2023. január 1.: 273.691 
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Két városban (Nagykanizsa, Lenti) működik önálló intézményként a könyvtár, a többiek 

többfunkciós, összevont intézmények. Keszthely 2023. januártól összevont intézmény része 

lett. Iskolai könyvtári feladatot Zalakaros város nyilvános könyvtára lát el.  

A 11 nyilvános települési könyvtárban/intézményben összesen 67 könyvtáros dolgozott 2022-

ben. 1-gyel több, mint az előző évben. Ezt az adatot annyiban módosítottuk, hogy az 

összevont intézményeknél nem az egész intézmény létszámát vettük figyelembe -ez mindig 

torzított az adatokon-, hanem csak a könyvtári területen dolgozókét. 

A könyvtáros szakképesítésűek száma (45), eggyel több, mint 2021-ben. 

Továbbra is probléma, hogy sok az egyszemélyes könyvtár, az ott dolgozó kollégák részvétele 

szakmai napokon, továbbképzéseken nehezen megoldható.  

A szakmai működést, akárcsak 2020-ban, úgy 2021-ben is sajnos a járvány határozta meg. 

Korlátozások szabták meg nyitvatartásunkat és tevékenységünket. A kényszer szülte 

változások azonban innovatív folyamatokat is elindítottak. A könyvtárak szélesebb kaput 

nyitottak az online térben való jelenlét felé. 

Az elmúlt 2 évben többször változott a könyvtárak nyitvatartása. A járvány idején 

természetesen csökkent az óraszám, mostanra kialakult az új nyitvatartási rend az igények 

függvényében.  
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A nagykanizsai könyvtárnak van a legmagasabb nyitvatartási óraszáma (44 óra). Évekig a 

lenti könyvtár őrizte az elsőséget 44,5 órával. Önálló könyvtárak esetében heti 30 óra az 

ajánlott nyitvatartási idő. A nyitvatartási időt befolyásolja a könyvtáros személyzet létszáma, 

egyszemélyes könyvtárakban néha nem megoldható az emelés. 

A könyvtárak mindegyikében teljesül, hogy munkaidőn túl is elérhetőek a szolgáltatások, azaz 

16 óra után is nyitva tartanak. Hétvégén a nagyobb könyvtárak általában 4 órában működnek, 

de sajnos nincs mindenhol megoldva a hétvégi nyitvatartás.  

A következő ábra a beszerzett dokumentumok számát mutatja az elmúlt 2 év 

összehasonlításában. Csökkent a 11 településen összesen beszerzett dokumentumok száma, 

15893 db-ról 15173 db-ra. A beszámolóban nem szerepel a beszerzési keretre vonatkozó 

kérdés. Emiatt nem látjuk, hogy a gyarapodás hány százaléka ajándék és valójában mennyi az 

új könyvek vásárlásának aránya.  

A beszámolók szöveges részéből derül csak ki, hogy a beszerzésben még mindig jelentős az 

olvasói felajánlás, a pályázatokból származó dokumentumok száma. Az érdekeltségnövelő 

támogatást is igyekeztek jól kihasználni az intézmények. A dokumentumtípusok beszerzési 

aránya mindenhol követi a változó igényeket. CD-t, DVD-t egyre kevesebbet veszünk. 
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A korlátozott nyitvatartási intézkedések időtartama alatt 2020-ban és 2021-ben több idő jutott 

az ún. „benti” munkákra. Jelentős állományapasztásokat vittek véghez a könyvtárak. 25983 

db dokumentum került kivonásra 2020-ban, 22044 db 2021-ben. 2022-ben lecsökkent ez a 

tendencia, egyéb feladatokra helyeződött át a hangsúly. Az apasztást továbbra is javasoljuk a 

könyvtáraknak, hiszen a legtöbb településen gondot okoz a raktározás, jellemzően zsúfoltak a 

polcok, elavultak, elhasználódottak a könyvek. 



MŰHELY 

9 

Az elmúlt 2 év beiratkozási adatait a járvány előtti „normális” 2019-es év számaihoz 

hasonlítottam. Ezt az értéket szeretnék a könyvtárak minél hamarabb visszaállítani. Lassú 

emelkedés figyelhető meg mindenkinél, 10%-os az átlagos emelkedés.  

Összesen a megyében az alábbiak szerint alakultak a számok. 
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A könyvtárlátogatások esetében is javult a helyzet. 268985-ről 124831-re esett vissza a 

számuk 2019-től 2021-ig (46%) az összesítés alapján. Most 50%-os emelkedést figyelhetünk 

meg a tavalyihoz képest. 

A kölcsönzések száma sem mutat olyan riasztó képet. 46%-kal emelkedett az elmúlt évben. 
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A használói mutatók között egy fontos pont a távhasználat mérése. A korlátozások alatt a 

könyvtárak az online térben igyekeztek az olvasókat elérni és a szolgáltatásaikat bővíteni. Az 

online kapcsolat népszerűsége nem csökkent azóta sem, 2019 óta megduplázódott az adat, 

350 ezerrel nőtt. 
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A könyvtári programok, rendezvények esetében is a visszarendeződés figyelhető meg. 

Koncentrálni kell a programokra, hogy vissza tudjuk hívni használóinkat. Népszerű ez a 

szolgáltatás, szívesen jönnek könyvtárba az emberek. 

A települési nyilvános könyvtárakban tartott képzési programok közül a legtöbb program az 

iskolai tehetséggondozást segítő, továbbá a gyermek- és ifjúsági korosztály számára 

szervezett fejlesztő programok voltak, ezt követik az olvasási kompetenciafejlesztést, 

szövegértést fejlesztő képzések, majd a könyvtárhasználati foglalkozások.  A kategória 

sorrend ugyanaz évek óta. 



MŰHELY 

13 

A programokon résztvevők száma is folyamatosan emelkedik. Már 2021-ben is több volt a 

résztvevők száma, mint 2019-ben, a pandémia előtti évben, azóta pedig folyamatosan 

emelkedik ezt a közösségi szolgáltatást igénybe vevők száma. 

A közösségi szolgálatot teljesítők száma kicsit visszaesett. Hasznos odafigyelni erre a 

lehetőségre, hiszen így fiatalokat tudunk megszólítani. 
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A fenntartási költségek évről évre emelkednek, mert a személyi költségek, bérek kötelezően 

nőttek. Sajnos fejlesztésre, rendezvényekre továbbra sincs számottevő pénzügyi lehetősége a 

könyvtárnak. 

Dóráné Mészáros Anikó 
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10 ÉVES A KSZR – SZAKMAI NAP A DEÁK FERENC MEGYEI ÉS 

VÁROSI KÖNYVTÁRBAN 

Eltelt egy évtized azóta, hogy a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer mai formában is jelen 

lévő működése megkezdődött. Az országos jubileumi konferencia után Zalaegerszegen is 

ennek az évfordulónak a jegyében indítottuk a KSZR szakmai napot.  

Az elmúlt 10 év legfontosabb mérföldköveiről, a legérdekesebb eredményekről Dóráné 

Mészáros Anikó igazgatóhelyettes emlékezett meg. A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer 

létrehozása az egyik legnagyobb jelentőségű lépése volt az elmúlt évtizedek könyvtári 

fejlesztéseinek. A kezdetben kistérségi keretek között működtetett mozgókönyvtári 

szolgáltatás 2013-tól gyökeresen átalakult, mind a szolgáltatás megszervezése, mind annak 

finanszírozása szempontjából. A rendszer működtetése teljessé tette a hazai települési 

nyilvános könyvtári hálózatot. Mára elmondhatjuk, hogy nincs olyan település 

Magyarországon, ahol ne lenne elérhető könyvtári szolgáltatás, tehát teljes az országos 

lefedettség. 

Számos tényező nehezítette a Zala megyei Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer indulását, 

amelyek főként a felek részéről felmerülő bizonytalansági faktorból eredtek. Nem könnyítette 

meg a dolgot a jogszabályok megjelenésének elhúzódása sem. 2012 októberében jelent meg 

az 1997. évi 140. CXL. törvény módosítása, amely e szolgáltatással kapcsolatban tartalmazta 

egyrészt a megyei könyvtár feladatrendszerének a bővülését, másrészt a települési 

önkormányzatok felelősségét, feladatait. A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer 

működéséről szóló rendelet megjelenése május végéig váratott magára. (39/2013. (V. 31.) 

EMMI rendelet). A rendszer alapját a 2012. év végén megkötött megállapodások képezik. 

Zala megyében a települések 91%-a döntött 2013-ban a szolgáltatás megrendelése mellett. 10 

település nyilvános könyvtárat működtetett, 1 település ragaszkodott az önállósághoz, továbbá 

2 apró községben (Iborfia, Sénye) nem működött könyvtári szolgáltatás. A jelenleg 246 

szerződött zalai település könyvtári szolgáltató helyének gondozásában megállapodás alapján 

a vármegyei könyvtár mellett 4 városi könyvtár is közreműködik. 

Vármegyénkben a könyvtárhelyiségek többsége kis alapterületű. Átlagosan 46m²-esek voltak 

2013-ban, jelenleg átlagosan 63m²-esek. Zalában a települések 65%-a 500 lakos alatti 

település, ahol nem indokolt, nem is életszerű a KSZR Ajánlásban szereplő 80-100 m² 

alapterület, másrészt a legtöbb kistelepülésen van olyan helyiség, ahol a könyvtári 

programokhoz használatba lehet venni a többfunkciós előadótermet. A könyvtárépületek és a 

könyvtárhelyiségek állapota elfogadható vagy felújított. Egy-két kivétel van, ahol a fenntartó 

nem tudja anyagi okok miatt az épületet felújítani vagy más helyiséget biztosítani, addig 

azonban a KSZR sem tud fejlesztéseket végrehajtani. A könyvtári bútorzat állapotát 

felújítandónak értékeltük 2013-ban 49 településen, tíz évvel később 11 településen. 

A dokumentumszolgáltatás terén a helyi olvasóközönség igényeinek figyelembe vételével egy 

korszerű és használóközpontú állomány kialakítása volt a legfőbb célkitűzés. Az elmúlt 

évtized során évente mintegy 27 ezer darab új dokumentummal bővült a rendszer, az összes 

KSZR állomány nagysága mégis 180 ezerrel csökkent. Ez a szükséges és tervszerű 

apasztásnak köszönhető. Az önkormányzati saját állományhoz korábban - jogosultság híján - 

nem mertünk hozzányúlni, ami az állomány elöregedéséhez vezetett. A helyzet azonnali 

beavatkozást és szemléletváltást igényelt. Az állomány korszerűsítése azóta is folyamatos, 

különösen leltározáskor, rendrakáskor, költözéskor végeznek a szakemberek nagyobb 

mértékű állományapasztást. Az egyik legjelentősebb eredmény, hogy 2019-re a vármegye 

teljes könyvtári állománya (KSZR-es és községi is) bekerült az elektronikus nyilvántartásba. 
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A dokumentumtípusok aránya is megváltozott. A legszembeötlőbb, hogy az elmúlt tíz év 

során szinte teljesen kiszorultak a beszerzésből a nem hagyományos dokumentumok, azaz a 

képi és a hangzó információhordozók. Az internet térhódításának köszönhetően a CD-k, 

DVD-k kölcsönzése jelentősen visszaesett. A vásárlásukat le is állítottuk, illetve a minimumra 

csökkentettük. 

2014-ben átalakításra és korszerűsítésre került az intézményi honlap, a projekt keretében a 

Zala Megyei Könyvtári Portál is méltó elhelyezést kapott. A Zala Megyei Könyvtári Portálon 

(http://kszr.dfmvk.hu/) információkat biztosítunk a kistelepülések számára nyújtott könyvtári 

szolgáltatásokról, felhívjuk a figyelmet az új és az ingyenesen igénybe vehető 

szolgáltatásokra, közzétesszük a szolgáltató helyekre vonatkozó adatokat és információkat, 

tudósítunk a kistelepüléseken szervezett kulturális és közösségi programokról. Az interneten 

elérhető webes katalógusban (http://dfmk.dfmvk.hu/dfmvk/katalogus) a szolgáltató helyek 

teljes könyvtári állományát visszakereshetővé tesszük. 

A településeken rendszeresen sor kerül a lakosság érdeklődésének megfelelő kulturális, 

közösségi, könyvtári rendezvényekre. Az olvasáskultúra fejlesztését támogató programokat az 

alábbi kategóriák alapján szervezzük: vetélkedők, versenyek; könyvtárbemutatók; tanítási és 

könyvtári órák iskolai csoportoknak; játékos tevékenység, kézműves foglalkozások; 

tanfolyamok; előadások; kiállítások, könyvbemutatók; műsoros, szórakoztató rendezvények; 

hangversenyek; filmvetítések; használóképzések és digitális kompetenciafejlesztés, valamint 

egyéb programok. A településeken KSZR forrásból szervezett programok között a tavalyi 

évben legnépszerűbbek voltak a játékos tevékenységek. Ez az első év, hogy a műsoros 

szórakoztató rendezvények száma a második helyre szorul. 205 játékos programon 7493 fő 

vett részt, elsősorban 14 év alatti gyermekközönség. A 176 szórakoztató könyvtári programon 

összesen 11.750 résztvevőt regisztráltak. A programok között szerepeltek 

néphagyományokhoz, népzenéhez kapcsolódó előadások, megzenésített versek bemutatása, 

bábelőadások. Lehetőséget adtunk helyi (zalai) értékteremtő előadók fellépésére. Kitartó 

munkánknak köszönhetően a KönyvtárMozi programot sikerült népszerűsíteni. A 2021-es 9 

településes tagságot 2022-ben 26-ra fejlesztettük. Az ismeretterjesztő előadásaink sokfélesége 

a lakosság érdeklődésével összhangban volt, főleg az egészségügyi, a mezőgazdasági és a 

gasztronómiai témájúak voltak népszerűek, számuk jelentősen emelkedett: 63 előadásra került 

sor 2521 résztvevővel. 

A minőségi könyvtári szolgáltatások biztosításához elengedhetetlen a folyamat szereplőinek 

folyamatos képzése, továbbképzése. A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár lehetőséget 

biztosít munkatársainak az országos és regionális szakmai napokon való részvételre. Évente 

szervezünk szakmai napokat, tapasztalatcseréket, workshopokat a kistelepülési könyvtárosok 

számára. A szakképesítés hiányát és a nagyfokú fluktuációt alapfokú könyvtárosi tanfolyamok 

szervezésével, az elektronikus kölcsönzés betanítására irányuló képzésekkel, digitális 

ismeretek átadásával próbáljuk orvosolni. 

Elkészíttettük a Zala Megyei Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer logóját, megterveztettük 

az arculati elemeket. Minden településre – az egységes arculat jegyében – tájékoztató 

feliratokat, táblákat helyeztünk ki a szolgáltatásról, valamint plakátokat, szórólapokat, 

tájékoztató kiadványt, nagyméretű molinót, roll-upot, naptárat készíttettünk.. 

Fontosnak tartjuk, hogy az ellátott települések lakossága körében megismertessük és 

népszerűsítsük a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszert, ezáltal ismerjék meg és használják ki 

azt a lehetőséget, hogy hozzáférhetnek helyben a minőségi könyvtári szolgáltatásokhoz.  

Dóráné Mészáros Anikó 
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SZÍNES OÁZIS A BELVÁROS SZÍVÉBEN 

 Mi így szeretjük, kóstold meg! címmel – gasztrosétát hirdetett a Tourinform iroda 

Zalaegerszeg belvárosában 2023.06.24-én, szombaton. Tódor Tamás, a Tourinform 

munkatársa vezetésével az érdeklődők megtudhattak sok – sok információt, amit a zalai, 

göcseji kulináris élvezetekről tudni érdemes. Mindeközben helyi csemegéket, ételeket és 

italokat kóstoltak, emlékekben élő vendéglátóhelyek nyomában jártak és felfedezték a 

belváros mai piacát is. 

Egyik állomása volt ennek a sétának a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár fűszerkertje, 

melynek ez év május 31-én ünnepeltük 1 éves születésnapját.  

A fűszernövényeket bemutattam az érdeklődőknek, illusztrációként az 1961-ben kiadott 

Csapody Vera: Magyarország kultúrflórája. Színes atlasz „Magyarország kultúrflórájá” -hoz 

című könyvéből mutattam be néhány képet. Az érdeklődő látogatók megfoghatták, 

megszaglászhatták a kakukkfű, citromfű, menta, zsálya, oregánó, metélőhagyma, levendula 

levelét, lehetett morzsolgatni, összehasonlítani.  

A gasztrosétán résztvevők 2023. júniusában 

Néhány mondatot mondtam a zöldkönyvtári küldetésünkről, az itt található növényekről, azok 

tulajdonságairól, hatásukról, melyeket fűszerként és gyógynövényként is lehet használni, 

emiatt még értékesebbek.  

Mivel a levendula másodvirágzása is megkezdődött, néhány szál virágot kora reggel csokorba 

kötöttem, s a látogatók ezt kapták ajándékba. Több kérdés is elhangzott, a résztvevők 

mosolyogva dicsérték meg ezt a kis belvárosi oázist. 

A következő alkalom 2023. augusztus 12-én volt, ez hasonlóan zajlott le az előzőhöz, a 

levendulacsokrok elkészültek, ezeken kívül a növényekből is lehetett vinni 1-2 szálat. A 

kakukkfűnek és a zsályának nagyon örültek, s itt már többet beszélgettünk a kert 

kialakításáról; elismeréssel szóltak rólunk mikor megtudták, hogy a kertet mi gondozzuk. Ez 

tőmondatokban annyit jelent, hogy a kertet gyomláljuk 3-4 hetenként, betakarítjuk a 240 tő 

levenduláról a virágokat, majd csokrokban megszárítjuk, később lemorzsoljuk a megszáradt, 



MŰHELY 

18 

gyönyörűen illatozó virágokat, majd jöhetnek az illatpárnácskák. Ha szükséges, lenyírjuk a 

citromfüvet, mentát, oregánót, s amit éppen kell. Természetesen megmutattam több 

gyógynövénnyel foglalkozó könyvet is, s buzdítottam őket, hogy iratkozzanak be a 

könyvtárba (bár volt köztük több jelenleg is beiratkozott olvasónk), ha még többet meg 

szeretnének tudni erről a területről.  

Ismerkedünk a gyógynövényekkel augusztus 12-én 

A legutóbbi találkozó szeptember 8-án, pénteken zajlott. Tamás egy gyógynövényes túrát 

hirdetett meg, mely a Hello Életem Egyesület „Városi Egészségtúra” programsorozatához 

kapcsolódott, melyet hol máshol, mint könyvtárunk fűszerkertjében indítottunk. Itt újfent 

bemutattam a fűszerkertet, egyenként szemügyre vettük, morzsoltuk, szagoltuk a növényeket. 

Megbeszéltük, hogy mit, mire lehet használni, milyen hatóanyagot tartalmaz, s milyen 

tapasztalataink vannak a felhasználást illetően. Megalapozva a hangulatot, Tamás azonnal 

kapcsolódott a témához, s beszélt többek között arról, hogy miféle fűből-fából került ki 

orvosság Göcsejben; melyik jégkorszakot is túlélt fafaj példányai találhatók a Deák téren; kik 

voltak a javasasszonyok, s miért volt „érdekelt” az 1730-1740-es években Andráshida, 

Besenyő és Szenterzsébethegy a boszorkányos ügyekben. A vidám beszélgetés után 

kiosztottam a szinte már kötelező levendulacsokrokat, Tamás pedig elárulta a szerelmi bájital 

receptúráját (ekkor csillant fel minden résztvevő szeme!). Az ehhez szükséges 

gyógynövények többsége megtalálható a kertünkben, csak 3-4 összetevőt kell hozzá 

beszereznünk (citrom, méz, stb.). Természetesen titkokat nem árulhatok el, de bízom benne, 

hogy a legújabb szolgáltatásunk nem várat sokáig magára. 

Folytatjuk! 

   Kocsisné Sipos Rozália 
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FŰSZERKERTI SZÜLETÉSNAP- ZÖLDÍTÉS A KÖNYVTÁRBAN 

A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 2022. májusában ZMJV Önkormányzata 

támogatásával és a Városgazdálkodási Kft. közreműködésével egy éve hozta létre 

fűszerkertjét. Az ötletet korábbi zöld pályázatok és munkatársi javaslatok adták. A könyvtár 

elkötelezett a zöld szemlélet mellett, így szívesen vett részt a 2019-ben elindított „Ültess fát, 

olvass alatta könyvet!” országos - könyvtárak zöldítő tevékenysége - pályázatban, ami 

folytatódott 2020-ban, így már két Könyvtárosok fája díszíthette a könyvtár és a piactér közti, 

akkor még kihasználatlan zöld területet. A munkatársak ötlete nyomán kialakult egy 

elgondolás a terület hasznosítására, közösségi zöld felületté alakítására. Ez a már említett 

támogatással és közreműködéssel 2022-ben tudott megvalósulni. Azóta a könyvtár 

munkatársai rendszeresen gondozzák, ápolják a fűszer- és gyógynövényeket is magába 

foglaló zöld oázist. A gondos karbantartásnak is köszönhető, hogy a levendula, kakukkfű, 

citromfű, menta, zsálya, oregánó, borsikafű, snidling is szépen gyarapodik a kertben. A 

fűszerkertben a megalakulása óta több óvodai, iskolai programot is tartottak, amiket 

mesefelolvasással és kreatív programokkal, ismeretterjesztő foglalkozásokkal egészítettek ki. 

A foglalkozások célja a zöld szemléletformálás, környezeti nevelés, környezetvédelem, a 

helyi természeti értékek megóvása. A könyvtárosok a fenntarthatóságra, 

környezettudatosságra is odafigyelnek, a fűszerkert termését, pl. a levendulát a munkatársak 

tavaly leszüretelték és abból apró illatzsákokat, vagy csokrot készítettek, ezzel ajándékozták 

meg olvasóikat. Legutóbb, a prószafesztiválon ízesítették az ételt a fűszerkertben termett 

snidlinggel, kakukkfűvel. 
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Az egyéves ünnepi programban a könyvtárosok verseket olvastak fel, elhangzott Keresztury 

Dezső Levendula című verse, (Nitsch Erzsébet főkönyvtáros, JAVTK) Nagy Bandó András 

humoros hangvételű Ezerjófű című költeménye (Szekeresné Farkas Matild könyvtáros, 

JAVTK). Kiss Gábor főkönyvtáros (DFMVK) pedig a Szenvedelmes kertész rácsudálkozásai 

című gyűjteményes kötetből olvasott fel. A programot Fülöp Zoltán gyógynövényszakértő 

interaktív előadása is színesítette. Az előadást a Zalaegerszegi Dózsa György Magyar - Angol 

Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola 2.c osztályos tanulói hallgatták meg, akik sok hasznos 

ötlettel, tanáccsal is gyarapodtak. Az előadás után lehetőség volt kérdezni és a park 

növényeivel is megismerkedni. Fontos hangsúlyozni, hogy a fűszerkert védelme mindenki 

közös felelőssége, óvnunk kell, hogy a város közössége sokáig tudjon gyönyörködni benne. 

A könyvtár munkatársai a zöld szemléletet erősítve és népszerűsítve a fűszerkert gondozás 

mellett Öko-sarkot működtetnek, zöld szakkönyveket, cikkeket is ajánlanak a könyvtárba 

látogató kicsiknek és nagyoknak. Rovarhotelt, méhitatót is kihelyeztek, így segítik az apró 

rovarokat. Rendszeresen csatlakoznak a Beporzók napjához, és felhívják a figyelmet a méhek 

védelmére, munkájuk fontosságára.  

 Tóth Renáta 
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MKE VÁNDORGYŰLÉS 2023. - ZÖLDKÖNYVTÁRI SZEKCIÓ 

2023. július 14-én Tatabányán az Edutus Egyetemen a “Passzív ház” bemutatásával kezdődött 

a szekcióülés. Az Edutus Egyetem Passzív Háza egy olyan oktató és bemutató központ, ahol 

mind a hallgatók, mind a külsős érdeklődők a gyakorlatban is megtapasztalhatják a megújuló 

energiaforrások lakótéri használatát. Molnárné Dőry Zsófia, a program szakmai gazdája 

részletesen ismertette a különleges építményt. A napenergiát passzívan és aktívan is tudják 

hasznosítani, működik hővisszanyerős szellőztető berendezés, levegő-víz és földhő alapú 

hőszivattyús rendszerek, pelletkazán, mint egyfajta biomasszafűtési lehetőség. A bemutató 

végén az egyetem udvarán megcsodálhattuk és kipróbálhattuk a NapCsigát, amely teljesen 

autonóm napelemes jármű, alkalmas 1-2 személy és 300-400 kg teher szállítására.  

A szekcióülés ezután előadásokkal folytatódott, majd kerekasztal beszélgetéssel zárult. A 

moderátor Liebhauser János, a szekszárdi Illyés Gyula Könyvtár igazgatója volt.  

Az első előadást Regele Tímea, a Pécsi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtár és 

Tudásközpont zöld munkacsoport vezetője tartotta.  A PTE 2016-ban rakta le szimbolikusan a 

Zöld Egyetem Program alapkövét, melyhez a könyvtár is csatlakozott. A Pécsi 

Tudományegyetem a világrangsorban a zöld egyetemek élmezőnyében 21. helyen végzett az 

1050 egyetem között. Legfőbb eredményeik: a PET-mentes Egyetem koncepció 

megvalósítása, a megújuló energiaforrások, az elektromos autó-flotta, a szelektív 

hulladékgyűjtés kiterjesztése és a víztakarékos megoldások alkalmazása.  

A második előadást Abonyi Szilvia, a Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtár 

igazgatónője tartotta „Zöld könyvtári gyakorlatok a Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi 

Könyvtárban” címmel. A pályázatban bemutatták könyvtáruk sokrétű zöld tevékenységét. 

Madárbarát Klubot működtetnek, környezettudatos táborokat, vetélkedőket, kirándulásokat 

szerveztek. Öko-sarkot hoztak létre a könyvtárban, ahol még inkább ráirányítják látogatóik 

figyelmét a környezettudatos gondolkodásra. Fontos volt, hogy a könyvtáron belül is 

szemléletváltás jött létre (pl. papírhasználat csökkentése, újrahasznosítás, kerékpárral 

munkába járás). Zöld Könyvtári Hírlevél elindítása, földrajzi szabadegyetem, zöld könyvtári 
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esték, kiállítások szervezése mind-mind fontos lépés volt céljuk eléréséhez. Csatlakoztak 

országos akciókhoz (Te szedd!), valamint jelen vannak a MAKETUSZ kerékpárosbarát 

applikációján is. 

A harmadik előadást Tóth Gabriella, a Gödöllői Városi Könyvtár és Információs Központ 

gyermek- és ökokönyvtárosa tartotta „Öko-városban zöldkönyvtár - Ahol a lélek is zöldül” 

címmel. Az új könyvtárépület 2002-ben épült, melynek kialakításában számos zöld szempont 

érvényesült. (bővíthető terek, energiahatékonyság, természetes anyagok, zöld udvar). 2019-et 

a Zöld Könyvtár évének választották, és kiemelt figyelmet fordítottak a témára. Fontos 

beruházások is történtek: kialakították a Terasz könyvtárt, a Zöld udvaron elültették az 

Olvasók fáját, 2020-ban pedig olvasói felajánlásokból zöldült ki az Olvasók kertje. A zöld 

terekkel egyidőben, ezekre épülve megjelentek a zöld szolgáltatások (Zöld polc, Laptapír stb.) 

és programok (pl. 3K: Könyv, Kávé, Kötés vagy Zsuzsa mama varrodája) is. „Könyvtár a 

lombok alatt” címmel irodalmi természetkapcsolati sétákat szerveznek, ahol tudáson és 

élményen keresztül kapcsolódva tudnak rátekinteni a természetre. Egy képzett szakember 

segítségével zajlik ez a program (ún. természetfacilitátor). A gyermekkönyvtárban floráriumot 

hoztak létre, ahová egy pénteki napon beköltözött Guszti, a könyvtár gilisztája.  

A negyedik előadást dr. Dubniczky Zsolt, a Veritas Történetkutató Intézet és Levéltár 

főkönyvtárosa tartotta „Zöldkönyvtári modellek és távlatok” címmel. Elsőként a zöld 

könyvtár fogalmát tisztázta, mely az angolszász területeken fenntartható könyvtár címen fut. 

Ebbe a fogalomba 4 szemlélet tartozik: az épület, a működés és szolgáltatás, a 

szemléletformálás/oktatói tevékenység, valamint a közösségépítés. Az előadás a távlatokról, a 

jövőről is szólt, amelyet négy pontban foglalt össze az előadó. Elsőként a nemzetközivé válás 

fontosságát hanggsúlyozta. Másodikként a 8 pontos „Green Libraries Manifesto – 

együttműködés az emberekért és a bolygóért” c. manifesztumot emelte ki. (magyarul: 

https://mke.info.hu/konyvtarvilag/2022/11/green-libraries-manifesto-zoldkonyvtarak-

kialtvanya/7985/). Harmadikként „The Green Library - Die grüne Bibliothek: A környezeti 

fenntarthatóság kihívása - Ökológiai fenntarthatóság a gyakorlatban” című könyvet ajánlotta. 

Szakértők átfogó hozzászólásokban és konkrét esettanulmányok felhasználásával a világ 

minden részéből mutatják be, hogyan csökkenthető az ökológiai lábnyom a könyvtár 

mindennapi életében, és mit jelent a fenntarthatóság a társadalmi felelősségvállalás 

szempontjából a könyvtár szerepe. Magyarországon is meg lehetne tölteni egy színvonalas 

kiadványt a 2020-as évek jellemző zöld könyvtári törekvéseiről, a jó projektekről. 

Negyedikként hangsúlyozta egy közös platform kialakításának szükségességét 

Magyarországon. Az IFLA 2016-ban alapította meg a Zöld Könyvtár-díjat (Green Library 

Award), ennek a pályázati lehetőségeiről is esett szó. Az előadás végén az eddig megvalósult 

eredményeket mutatta be az előadó (helyi és országos konferenciák, Zöld Könyvtári díjak). 

Az ötödik előadást Liebhauser János, a szekszárdi Illyés Gyula Könyvtár igazgatója tartotta 

„Zöld könyvtári stratégia vagy zöldkönyvtári stratégia” címmel. A prezentáció a 2023-ban 

beadott Zöldkönyvtári pályázat bemutatása volt. Az igazgató kiemelte, hogy a könyvtárnak, 

mint kultúraformáló intézménynek fontos az ökológiai szemlélet. A pályázatuk címe: 

"Könyvtár a kultúrák és a Gemenc kapujában”. Szekszárd földrajzi elhelyezkedésére és az ott 

élt/élő híres emberekre (írók, költők) építve alkották meg a beadványt. Új elemként hozták be, 

hogy létrehoztak egy zöldkönyvtári hálózatot vármegyei, országos szinten és elsőként 

csatlakoztak a Zöldkönyvtári Kiáltványhoz. A könyvtár 2023-ban egy új épületbe (Szekszárdi 

Tudásközpont) költözik, mely ökológiai elvek alapján készült és ezzel megteremti a 

fenntartható működés gyakorlatát, egyben a jövő könyvtárának lehetőségét. 

Gyurkóné Marton Beáta 

https://mke.info.hu/konyvtarvilag/2022/11/green-libraries-manifesto-zoldkonyvtarak-kialtvanya/7985/
https://mke.info.hu/konyvtarvilag/2022/11/green-libraries-manifesto-zoldkonyvtarak-kialtvanya/7985/
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STRANDKÖNYVTÁR NAGYKANIZSÁN 

Idén először felvetődött az ötlet, hogy a Halis István Városi Könyvtár dolgozói kitelepülnek a 

helyi strandra. 

A fürdő vezetése pozitívan állt hozzá, örömmel vette a megkeresést. A fürdő területén 

újonnan kialakított játszóházzal együttműködve várták a kollégák a Városi Strand vendégeit. 

A strandkönyvtári szolgáltatás július elejétől augusztus végéig, szerdai és csütörtöki napokon 

10 és 15 óra között volt elérhető a strandolók számára. 

Elsődleges szempontunk az volt, hogy olvasnivalót kínáljunk a strandra látogatóknak. A 

könyvtár részére felajánlott ajándékkönyvekből készítettek válogatást a kollégák. Az igényes 

kötetek között megtalálhatók voltak szépirodalmi művek, szakkönyvek valamint 

gyermekeknek szánt olvasmányok is. Ezeket jelképes összegért meg is vásárolhatták a 

látogatók, így támogatva a könyvtárat. 
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A könyvtár standjánál nemcsak olvasásra volt lehetőség, hanem számos más programmal is 

készültek a könyvtárosok. Lehetőség volt sakkozni, könyvszobrászkodni, társasjátékozni. 

Kézműves foglalkozással, színezővel és különböző játékokkal vártuk az érdeklődőket. 

Tartottunk még meseolvasást (papírszínház), bábelőadást, valamint gitárkíséret mellett 

hallgathattak megzenésített verseket. Lehetőség volt ének tanulásra, gitározásra, és egy 

speciális gólyalábat is kipróbálhattak a gyerekek.  

A strandkönyvtárat elsősorban a táborozó, szülővel és nagyszülővel kilátogató gyerekek 

fedezték fel maguknak, nagy örömmel. 

Bognár Csilla 
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A HALIS ISTVÁN VÁROSI KÖNYVTÁR ROOTS AND SHOOTS 

CSAPATA A VESZPRÉMI HOPE KONFERENCIÁN 

A nagykanizsai könyvtár több éve már, hogy csatlakozott a Jane Goodall Intézet által indított 

Passzold vissza Tesó! programhoz. A könyvtárban kihelyezett gyűjtődobozba régi, használt 

mobiltelefonokat, gps-eket, tableteket lehet bedobni. Az újrahasznosítás után az intézet 

támogatásban részesül és az afrikai illegális bányászat mértékét is csökkenti. Ezáltal az 

őserdők és a csimpánzok élőhelyeit is sikeresebben lehet megóvni. A tavalyi évben 177 

készüléket gyűjtöttünk össze olvasóink által, és ezzel az intézményi kategóriában első 

helyezést értünk el. Jutalomként szimbolikusan Perrine-t, a kis csimpánzt is örökbe 

fogadhattuk. Az idei tavaszi kiírásban is a közgyűjteményi kategória első helyén végeztünk.  

A Jane Goodall Intézet munkája és programjai megtanítanak minket a környezettudatos 

gondolkodásra, a környezetvédelem fontosságára, ami által érzékenyebbek leszünk a 

természetvédelemre és a felnővő gyerekek már sokkal jobban fogják óvni a saját 

környezetüket. Felmerül a kérdés, hogy a könyvtáraknak van-e szerepe, és ha igen, milyen a 

zöld gondolkodás kialakításában? Véleményem szerint a könyvtárak olyan közintézmények, 

akiknek példát kell mutatniuk zöld ügyekben, és ha kell, az élükre állni. Ezért folyamatosan 

szervezünk környezetvédelemmel foglalkozó író-olvasó találkozókat, kiállításokat, 

programokat és nem utolsósorban mind az épületben, mind a saját gondolkodásunkban 

próbálunk környezettudatosan viselkedni.  

A Jane Goodall Intézet Roots and Shoots nevelési programjához tavaly csatlakozott az 

intézmény, melynek célja a fiatalabb generációk környezettudatos életmódjának 

megalapozása, kialakulásának ösztönzése. A program részeként több zöldítési projektünket is 

sikerült megvalósítani. Rovarhoteleket, madáritatókat és odúkat helyeztünk el az épület körül 

iskolás gyerekek közreműködésével. Az idei évben az egyik odúban kétszer is széncinegék 

költöttek és a rovarhotelt is birtokba vették az első vendégek. Idén a rovarhotel környékének 

virágokkal való beültetését támogatta a szervezet. Ez egy újabb állomása volt környezetünk 

megújulásának, hiszen hiába van gyönyörű rovarhotelünk, ha a méhek számára nem tesszük 

vonzóvá.  

Május 8-án pedig az a megtiszteltetés ért minket, hogy személyesen Jane Goodall-nak 

mutathattuk meg a munkákat, elképzeléseinket. Felejthetetlen élmény volt egy élő ikonnal 

találkozni. Rengeteget inspirálódtunk és új ötleteket is merítettünk a többi csoport 

munkájából. Jane Goodall-nál jobban nem is tudom megfogalmazni, hogy miért fontos ez a 

küldetés: "Minden egyes apró cselekedet számít. Minden egyes ember minden egyes nap és 

minden egyes percben tehet azért, hogy jobb legyen a világ." – Ezért dolgozunk mi is! 

Benke Dániel 



TUDÓSÍTÁS  

26 

TUDATOS DIGITÁLIS ÉS ANIMÁCIÓS KULTÚRA – 

KÖNYVTÁRMOZI SZAKMAI NAP 

2023.06.23-án került megrendezésre a kecskeméti Katona József Könyvtárban a 

KönyvtárMozi szakmai nap a 16-ik kecskeméti animációs filmfesztivál (KAFF) keretein 

belül, melynek középpontjában a médiatudatosság fontossága állt. 

Dr. Kollarik Tamás, a KAFF Konferencia elnöke nyitotta meg a rendezvényt, majd Mikulás 

Ferenc, a Kecskemétfilm Kft. ügyvezetője vázolta Magyarország jelenlegi helyzetét az 

európai animációs filmgyártás területén. Beszélt arról, hogy az animációs filmeknek 30-40 

éve elsődlegesen a gyermekek adták a célközönséget, míg napjainkra ez az arány kb. fele-fele 

arányban változott, rengeteg animációs film készül a felnőtt közönség számára (előfordult, 

hogy külföldről érkezett felkérés magyar filmstúdió számára pornográf mű legyártására, ez 

elutasításra került etikai okok miatt). 

A következő előadó Koleszár Márta volt, a kecskeméti Katona József Könyvtár Gyermek- és 

Tinivilág osztályának vezetője. A KönyvtárMozi program eredményeit foglalta össze a 18 év 

alatti használók körében. A tavalyi évben a legtöbbször vetített film körükben - 247 

alkalommal az országban, a cigánymesék közül A cigányasszony meg az ördög c. mű volt. 

Szosznyák Dominika a MOME (Moholy-Nagy Művészeti Egyetem) projekt koordinátora 

napjaink tehetséges animációs filmkészítőiről tartott rövid beszámolót, közülük az alábbi 

tehetséges tanulókat és műveiket emelte ki: 

- Molnár Eszter: A mosógépen túl, 

- Erhardt Domonkos: Szemem sarka, 

- Mira Zénó: Fox Tossing, 

- Bagyó Péter: The Pattern, 

- Fábián Nikolett: Nyugvó köd, 

- Alexander Gratzer: In the Upper Room, 

- Hárshegyi Vivien: Felhők felett, 

- Kühnel-Szabó Anita: Apád, 

- Mariai Gábor: Hermit Island. 

Mádl András, a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság igazgatója beszélt az animációs filmek 

nézettségéről a hazai mozikban. Minden idők legnézettebb rajzfilmje az 1994-es 

Oroszlánkirály lett, közel 775 ezren látták a mozikban. A legtöbb bevételt a 2015-ös 

Minyonok hozta 967 millió forinttal. A 4 éven felüli korosztály televízió nézésének a 

műszeres mérésének köszönhetően az otthoni filmnézésről is hozott az előadó adatokat. 

2022-ben a tévénézéssel töltött idő átlagosan naponta: 

4-7 évesek: 194 perc – ennek 88%-a animáció, 

8-12 évesek: 174 perc – ennek 54 %-a animáció, 

13-17 évesek: 133 perc – ennek 36 %-a animáció, 

felnőttek: 310 perc – ennek már csak 6%-a animáció. 

Az előadó még kiemelte, hogy a reklámok területén hódít egyre nagyobb teret az animációs 

kultúra, megjelennek különböző karakterek – ALZA zöld figurája, M&M’s csokigolyók, stb. 

A következő előadó dr. Nyakas Levente a NMHH Médiatudományi Intézet vezetője volt, aki 

külföldi példákkal szemléltette, milyen elképzelések, törvénytervezetek vannak különböző 

államokban, országokban, melyek bevezetésével igyekeznek biztosítani a gyermekek 

védelmét a média által elért különböző negatív hatásokkal szemben. Ami közös a különböző 

nézetekben, az az, hogy a szülő bevonása az elsődleges, ugyanis az otthoni környezetben lehet 
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kiskorúaknál kontrollálni a leginkább a különböző médiumok használatát, intézményekben 

ennek a szabályozása már legtöbb helyen megtörtént. Otthon fontos odafigyelni rá, hogy 

milyen eszközöket biztosítanak a szülők a gyermekeik számára, ezek használatát lekövetik-e, 

időkereteket szabnak-e hozzájuk, vajon tudatos-e a szülő hozzáállása a médiumok 

használatához? Utah államban egy vizsgálatban a család, mint „leggyengébb láncszem” 

jelenik meg, egyre több fiatal (felnőtt is!!!) válik függővé a közösségi médiával összefüggő 

alkalmazásokkal kapcsolatban. Erre azt a megoldást találták ki, hogy 18 év alatt hatóság 

vizsgálja, hogy a szülő felügyeli-e gyermekének tevékenységét, így bevonva mindenkit a 

rendszerbe, és az állam büntetheti a családon belül a média felügyeletének a hiányát. A cél a 

bizalom és biztonság alapú családokra épülő társadalom létrejötte. 

Gorka-Focht Máté a MOME óraadó oktatója a filmkommunikáció módszertani 

megközelítéseiről szólt, cáfolja, a „jó film eladja magát”, „egy filmnek mindenki a 

célcsoportja” közhelyeket. Véleménye szerint a tudatos marketing út (journey), a találkozási 

pontok megteremtése (moments, touchpoints), a hatékony munkavégzés eredménye lesz az, 

ha a megfelelő film eléri a megfelelő personákat (nézőket). 

Rövid szünet után dr. Mayer Endre, az NMHH főosztályvezető-helyettese beszélt arról, hogy 

a közoktatásban meg kell jelennie a médiatudatosságra való nevelésnek, a fiataloknak meg 

kell ismerniük az előnyeit, hátrányait, és helyes használatát a különböző médiumoknak. 

Bűvösvölgy Médiaértés-oktató Központok lettek létrehozva Magyarországon 

(https://buvosvolgy.hu/), jelenleg Budapesten, Debrecenben és Sopronban lehet látogatni 

őket. 

Búzás Annamária, az NMHH, Bűvösvölgy Médiaértés-oktató Központ médiaértés-oktatója a 

soproni intézményről számolt be. Mesélt az animációs filmrészletek zörejezésének 

tapasztalatairól a Bűvösvölgyben, ennek folyamatáról, és gyakorlatban való alkalmazásáról. 

Dr. Csáji László Koppány, a Magyar Művészeti Akadémia Művészetelméleti és Módszertani 

Kutatóintézet) igazgatója beszámolt ösztöndíjprogramjukról, melynek köszönhetően évente 

100 főt tudnak támogatni a 18-50 év közötti tehetséges alkotók közül. A 3 éves művészeti 

ösztöndíj (havi 200.000 forint díjazással) elnyeréséhez nem kell semmilyen elővégzettség, 

konkrét tanulmányi megfelelés, saját pályamunkákat kell bemutatnia bíráló bizottságnak. 10-

https://buvosvolgy.hu/
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15-szörös túljelentkezés szokott lenni a 9 művészeti területen, ezek közé tartozik a film- és 

fotóművészet is. 2018-ban hozták létre az ösztöndíjat, azóta a 600 ösztöndíjas közül a 70 fős 

film- és fotóművészeti szekción belül 10 animációs alkotó jutott hozzá a lehetőséghez (Vácz 

Péter, Gelley Bálint Farkas, Andrasev Nadja, Kőszegi Tamás, Szoboszlay Eszter – 

Cigánymesék közül A nap és a Hold története és a Zefír és Rebeka fűződik a nevéhez, stb.). 

Dr. Rab Árpád Szörény, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Információs Társadalom 

Kutatóintézet vezető kutatója (jövőkutató) beszélt az MI (mesterséges intelligencia) 

hatásairól, arról, mennyire változtatja meg a szakmákat, egyes ágazatokban mekkora 

változásokat fog okozni. Az animációs kultúra területén is nyomokat fog hagyni az MI 

jelenléte, egyre könnyebb és gyorsabb lesz az animációs filmek létrehozása, a karakterek 

realisztikusabbak lesznek, mozgásuk kifinomultabbá válik. Újabb kérdések fognak így 

előtérbe kerülni, vajon hol kezdődik az emberi és a gépi kreativitás, az egyéniség szerepe hol 

jelenik majd meg a művekben? 

Dr. Kollarik Tamás elnök zárta az előadók sorát rövid történelmi áttekintéssel az állam 

szerepéről a filmiparban, és beszámolt a jelenlegi finanszírozási lehetőségekről támogatások, 

pályázatok kapcsán.  

Végül a konferencia elnöke megköszönte a szervezők, előadók beszámolóit, kiemelte 

szerencsés témaválasztásaikat. A szakmai napnak köszönhetően valóban körképet kaphattunk 

a magyarországi törekvésekről a tudatos médiahasználat elérése érdekében. Az MI 

témakörével zárómondatban óvatosan megemlítette, hogy a tudatos munkavállalás is fontos 

lenne hazánkban, mert hogy idézzem: „Az emberek jelenleg nem attól félnek, hogy a 

munkájukat veszítik el, hanem hogy a pénzüket”. 

Gyapay Vera 
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A DFMVK APÁCZAI CSERE JÁNOS TAGKÖNYVTÁR 

2023. 1. FÉLÉVI PROGRAMJAI 

Az Apáczai Csere János Tagkönyvtár programjait az év első három hónapjában az online 

térben bonyolította, mivel az energiatakarékossági intézkedések miatt a könyvtárat zárva 

kellett tartani. Ebben az időben többféle online tartalom jelent meg a közösségi felületeken. 

Ilyen volt például a gyerekeknek folyamatosan megjelenő online rejtvényeink változatos 

témakörökben, felnőtteknek a Guglizz Rá!-online vetélkedőnk fordulói, valamint a 

könyvtárban működő KICS (Könyvtári Ifjúsági Csoport) csoporttal együtt készített 

népszerűsítő videók az „Átvételi pontok” tevékenységeiről, könyvajánlókról. 

Április 1-én kinyitott a könyvtár, visszatértünk a könyvtári környezetbe; Családi délutánt 

szerveztünk, a jelenlévőknek egy kis ajándékkal is készültünk. 

A rendhagyó nyitvatartás keretén belül a Társasjáték és a Kreatív klub programjai is zajlottak.  

A hónap elején került sor a Baba-mama klubhoz kapcsolódóan Medgyesi Anna bábszínész 

előadására, aki a „Kerekítő” módszer segítségével kápráztatta el a kisgyermekeket és a 

szülőket.   



HÍREK 

30 

Családok számára tovább folytatódott a Napraforgó Családbarát Műhely és a Baba-mama 

klub, a felnőtt korosztálynak szóló Társasjáték klub, Netclub, és az Apáczai Könyvbarát 

Kör foglalkozásai. Az online térben indítottuk el a harmadik éve zajló Mesevetélkedő-online 

program újabb fordulóit, ahol Illyés Gyula meséivel ismerkedtek meg a gyerekek.  

Májusban Takács Bernadett írónő volt a vendégünk, aki a „Szuszogó” c. kötetét mutatta be 

három alkalommal a gyerekeknek. Ebben a hónapban került sor a Guglizz Rá!-online 

vetélkedőnk elindulásának 10. évfordulója alkalmából rövid megemlékezésre, melyet 

díjkiosztóval kötöttünk össze és rövid kis műsorral színesítettünk.  

A felnőttek részére megjelent a Könyvtárból jöttem… - podcast következő adása, ahol 

vendégünk volt D. Varga Ádám a Hevesi Sándor Színház színművésze. A programot a 

könyvtár youtube csatornáján tettük közzé. 
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Júniusban a 94. Ünnepi Könyvhét kapcsán vendégünk volt Benkő László író, a Magyar 

Írószövetség tagja, aki a történelmi regényeiről, életregényeiről tartott érdekes és színvonalas 

közönségtalálkozót. A nagy érdeklődésre való tekintettel a program helyszínéül a KDVMK 

Apáczai Csere János Művelődési Központ aulája szolgált. A rendezvényen lehetőség volt 

könyvek dedikálására is. 

A könyvtár mellett lévő Bóbita játszótér - az első interaktív játszótér Zalaegerszegen - adott 

helyett a könyvtár által megszervezett „Könyvvásár”- programnak, melyet a családok 

örömmel fogadtak. A rendezvény a kertvárosi önkormányzati képviselő támogatásával 

valósult meg.  
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Összességében úgy gondolom, hogy változatos programokat tudtunk szervezni és 

lebonyolítani az év első felében, akár az online térben akár személyesen is a könyvtárban. 

Olvasóink, látogatóink örömmel fogadták ezeket az alkalmakat és szívesen vettek részt rajta. 

Bízom benne, hogy a továbbiakban is könyvtárunk a kertvárosi, városi közönség igényeinek 

megfelelő színvonalas és tartalmas rendezvények szervezését tudja megvalósítani. 

Jasztrab Istvánné 
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A VÁROSI KÖNYVTÁR LENTI 

2023. I. FÉLÉVI KÖNYVTÁRI PROGRAMJAI 

„A helyi identitás és kohézió erősítése Lentiben” elnevezésű pályázat keretében 

megvalósult könyvtári programjaink. 

Lenti, mint fürdőváros kiállításmegnyitó és kiállítás 

Egy gombostűnyi hely sem maradt üresen az olvasóteremben 2023 első kiállításának 

megnyitóján. Az estet Lapath Gabriella, a könyvtár igazgatónője nyitotta meg, kifejezve 

abbéli örömét, hogy nagyon sokan megmozdultak a korábbi felhívásra. A fürdő volt és 

jelenlegi dolgozói, vendégek, a GYÚK korábbi és jelenlegi tagjai, a települést és a sportot 

szerető emberek keresték meg féltve őrzött fotóikat, tárgyaikat, adták kölcsön a könyvtárnak, 

idézték fel és mesélték el emlékeiket. Ebből az anyagból állt össze a „Lenti, mint fürdőváros” 

című tárlat anyaga. 

Horváth László polgármester megnyitó beszédében kiemelte a közösség erejét, rámutatott 

arra, hogy a helyiek összefogása és a fejlesztések által miként lett Lenti a hajdan volt 

katonavárosból a turizmus célpontja. Az ünnepélyes megnyitó zárásaként dr. Csider Sándor 

költő gondolatait, majd saját, erre az alkalomra írt versét hallgathatta meg a nagyérdemű, 

melyben üdvözölte a Kerka parti település lakóinak összetartását.  

Fermentálás - tartósítás 

Egy, az emberi társadalmakhoz köthető, ősi tartósítási technológiával ismerkedhettek meg 

vendégeink február utolsó estéjén. A találkozón Kovácsné Rákos Eszter segítségével 

betekintést nyerhettünk a fermentálás folyamatába. Megtudhattuk, hogy miért fontos, hasznos 

és örömteli ez a tevékenység, milyen típusai vannak, milyen eszközöket igényel, milyen 

alapanyagokat használhatunk, illetve milyen szempontokat kell figyelembe vennünk, hogy 
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egészséges, saját készítésű ételeket, italokat fogyaszthassunk. A fermentálás esetében nincs 

tiltott alapanyag-kombináció, bármilyen, számunkra elérhető és kedvelt gyümölcs vagy 

zöldség felhasználható és társítható, hozzáférés és egyéni ízlésünk alakítja a végeredményt. 

Játszhatunk a színekkel, az ízesítéssel, igazán egyedi ajándék is lehet egy savanyúság, 

üdítőital vagy éppen gyümölcsecet. Egyetlen jótanácsot adott előadónk: érdemes hasonló 

keménységű alapanyagokkal dolgozni a vegyítésnél. 

Vendégünk nem érkezett üres kézzel: az előadás végén lehetett kóstolni kétféle vegyes 

savanyúságot, fermentált szárzellert, alma- és körteecetet. A kóstolás mellett „dolgozni is 

kellett”, az érdeklődők soraiból két jelentkező közreműködésével káposztából, retek és 

lilahagyma párosításból savanyúság, gyömbérből pedig citrom és rozmaring ízesítéssel ivólé 

készült. A kóstolásra nagyjából 10-14 napot kell várni.  

Természeti kincseink nyomában 

„Szép Zalában születtem…” – a zalai ember számára oly kedves dal első sora is lehetett volna 

a március 11-i ismeretterjesztő előadás, majd az azt követő túra mottója, hiszen olyan helyen 

élünk, ahol a természet körbeölel minket. A Balaton-felvidéki Nemzeti Park két 

természetvédelmi őre várta a túrabakancsban, hátizsákkal és határtalan jókedvvel érkező 

érdeklődőket a könyvtárban. A program első részében Lelkes András mutatta be élőhelyünket. 

 Az informatív előadás során hallhattunk többek között a helyi élővilág, élettér sajátosságairól 

mindezt színes fotókkal, térképekkel illusztrálva. A dimbes-dombos tájaktól eljutottunk 

egészen a lápos és a vizes élőhelyekig, végigkövetve az állat- és növényvilág változatosságát. 

Ezt követően indultunk el, célul a lentiszombathelyi Mária-fát kitűzve, ami nemcsak 

természeti szépségeinket gyarapítja, hanem egyben zarándokhely, vallási üzenete is van. A 

gyalogtúra során hol darvak kísérték utunkat, hol a hódok nyomát találtuk meg, hol a 

virágmező (hóvirág, ligeti csillagvirág, tőzike, orvosi tüdőfű, tyúktaréj, kakukkvirág) állított 

meg minket. Jóleső érzés volt a nap végére, hogy nemcsak sok-sok hasznos információval 

gazdagodtunk, hanem egy jó túrázó közösség gyűlt össze. Reméljük, hogy lesz folytatás!  
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Szabad-e locsolni? 

Hagyományőrző húsvéti ünnepség helyszíne volt a rendezvénytér és a könyvtár húsvéthétfőn. 

A Kerka Táncegyüttes és a könyvtár több éves múltra visszatekintő közös programja a húsvéti 

hagyományőrző locsolás. Az együttes és utánpótlás csoportok valamint a Kerimbózsa 

Tánccsoport tagjai, kicsik és nagyok egyaránt részt vettek a nagy napon. A napsütéses, de 

hideg reggelen sorban érkeztek az ünneplőbe öltözött fiúk, magukkal hozva a vödröket, 

szódásszifonokat és a fehér ruhás, festett tojásokkal teli kosarakat hozó lányok a könyvtárhoz. 

A locsolók  - szépszámú nézősereggel körülvéve - a téren várták a lányokat, akik kapuzót 

járva érkeztek meg, majd karikázót táncoltak a közönség nagy örömére. Ezután a fiúké lett a 

főszerep, a locsolóversek után alapos locsolásban volt részük a lányoknak, nehogy 

valamelyikük is elhervadjon! A fiúk hímes tojást kaptak, majd egy kis vendéglátás várta a 

résztvevőket a könyvtárban. A táncosok és ügyes kezű helyiek a magukkal hozott tojásokkal 

tojásfát is díszítettek. 

P200 

"Él-e még Petőfi? Versek, titkok, átiratok" 

A Petőfi Klub sorozatában január 11-én Vörös István rendhagyó irodalomóráján vettek rész a 

Vörösmarty Mihály Általános Iskola 5. és 6. évfolyamos diákjai. A költő születésének 

bicentenáriumának alkalmából szervezett találkozón Petőfi versek, más neves magyar költők, 

-például Kányádi Sándor- Petőfit megidéző versei és ezek átiratai hangzottak el. A versek 

között Petőfi családjával, életével, a versek és átiratok keletkezésével kapcsolatban hallhattak 

érdekességeket, kis történeteket a fiatalok. 

Magyar kultúra napja 

A megemlékezésre január 20-án gyűltek össze az érdeklődők. A köszöntőt Horváth László 

polgármestertől hallhatták a jelenlévők, aki beszédében megemlékezett Petőfi Sándor 

születésének 200. évfordulójáról, majd ezt követően a kultúra fontosságát és jelentőségét 

hangsúlyozta. Ezt követően a Honfi és Petrovics zenekar „Petőfi parafrázisok dalokban” című 

produkciója következett. A kortárs költők – többek között Vörös István, Zsille Gábor, Iancu 

Laura – által született, megzenésíthető versek előtt a közönség hallhatta az eredeti költeményt 

is. A produkció szinte teljes egészében lefedte Petőfi egész életútját, kiemelt figyelmet 
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szentelve a szerelmes költeményeire. A zenekar a különféle zenei irányzatok segítségével 

igyekezett közel vinni a nézők szívéhez a költő különféle műveit. 

Petőfi200 

Nemzeti kultúránk egyik meghatározó alakja a 200 éve született Petőfi Sándor. Születésének 

bicentenáriuma tiszteletére ebben az évben a rá emlékező kulturális programok sokaságával 

készülnek szerte az országban. Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc lánglelkű 

költőjének és mártírjának nagysága előtti tisztelgés volt az április 4-én délután tartott 

rendezvény. A programot a Nyugdíjasklubok és Idősek „Életet az Éveknek” Országos 

Szövetsége Zala Megyei Szervezetének Lenti térségi csoportja és a Városi Könyvtár Lenti 

szervezte. A résztvevőket Császár Dezső, a helyi Civil Nyugdíjas Klub elnöke köszöntötte, az 

eseményt Horváth László, Lenti Város Polgármestere nyitotta meg. Ezután a klub tagjainak 

megemlékező műsora következett, majd egy vetélkedőre került sor. A bázakerettyei 

Nyugdíjasok Klubja, a csesztregi Korhatártalanok Klubja, a csömödéri Cserta-menti 

Nyugdíjas Klub, a lenti Civil Nyugdíjas Klub és a Szépkorúak Civil Szervezete, valamint a 

lovászi Olajbányász Nyugdíjas Klub 5 fős csapata mérte össze tudását. 

A vetélkedő eredménye a következő: 

1. helyezett: Civil Nyugdíjas Klub Lenti

2. helyezett: Olajbányász Nyugdíjas Klub Lovászi

3. helyezett: Nyugdíjasok Klubja Bázakerettye.

Az emléklapokat és a helyezettek okleveleit a zsűri, Lapath Gabriella, a könyvtár vezetője és 

Völgyiné Boa Katalin, a művelődési központ vezetője adta át. Gratulált a csapatoknak a lelkes 

felkészülésért és részvételért dr. Kocsis Gyula megyei elnök és Tóth Károlyné térségi alelnök. 

A délután a lovászi Mixolíd Kamarakórus fellépésével zárult. 
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Az én Petőfim 

A Petőfi Klub sorozatában április elején Jantyik Zsolt Artisjus és eMeRTon díjas zenész, 

szövegíró, énekes volt a könyvtár vendége. „...akár zenélek, szöveget, könyvet írok, igazgatok 

vagy otthon a családom körében apa és férj vagyok, mindig ugyanazt teszem: magyarként 

megpróbálom a legteljesebb életet élni." 

Jantyik Zsolt dalszövegeit az egész ország ismeri, hiszen saját zenekara, a PG Csoport mellett 

írt még szöveget többek között a Bikininek, a P. Box-nak, Csepregi Évának, és Varga 

Miklósnak is. Dolgozott együtt a Kaláka együttessel, Lukács Lászlóval (Tankcsapda), 

Ferenczi Györggyel és Apáti Ádámmal (Rackajam), Pál István Szalonnával és Halmos Béla 

prímás, népzenekutatóval is. A találkozó nem egy szabvány Petőfi rajzot, életutat, 

műelemzéseket tárt a hallgatóság elé. Petőfi és Attila alakjában felfedezhető párhuzamok, a 

költő szabadságharc utáni halálával/életével kapcsolatos feltételezések, bizonyítékok, egy 

burját családdal való találkozás körvonalazta Jantyik Zsolt Petőfi-képét. 

Petőfi Sándor János vitéze előtt tiszteleg az Ezüstbojtár című kortárs magyar zenés játék, 

amelyben Jantyik Zsolt Kukoricza Jancsi “mai” történetét írta meg. A mű alapgondolata: ha 

valaki 1989-ben születik, árva gyermekként és olyan nevet kapott, hogy: Kukoricza Jancsi, 

akkor napjainkban, 25-26 évesen vajon eljuthat-e Tündérországba és ha igen, hogyan? 

Mindez mély gondolatokkal, humorral, érzelmekkel, dallal és zenével. Ebből a műből is 

láthattak egy rövid részletet vendégeink és megtudhatták azt is, mi lehet a köze a vatikáni 

könyvtár folyosóján lévő falfestménynek Petőfi elbeszélő költeményéhez. 

A hallgatóság soraiban sokan voltak az idősebb korosztályból, az előadó hozzájuk fordulva 

fogalmazott meg egy számára nagyon fontos gondolatot: hagyományainkat nem csak 

megőrizni kell, hanem átadni is, hiszen csak ezzel tudjuk életben tartani őket és ebben nagyon 

nagy szerep jut az idősebbeknek. 

EKT Lentiben 

Május végén az Eleven Költők Társasága előadására érkeztek a helyi diákok a Petőfi Klub 

programsorozatában. A  háromtagú zenei formáció 2018-ban alakult. Keleti András, 

Kohánszky Roy és Máté Szabolcs a KMI 12-es költőinek műveivel járják az országot. A helyi 

gimnázium és az általános iskolák végzős diákjai többek között Regős Mátyás, Zalán Tibor, 

Szeder Henrietta Réka, Farkas Wellmann Éva, Fekete Vince megzenésített verseit hallhatták. 

Ezek közül több dalhoz már videoklip is készült, és voltak olyan versek is, amelyek 

megzenésített formában itt hangzottak el először. 

Tavaszi munkák a kiskertben 

Időszerű témáról, tudnivalókról szólt február végi programunk. Dénes Miklós agrármérnök 

előadását a talaj szerkezetének, szintjeinek és a talajmegmunkálás lehetőségeinek 

bemutatásával kezdte. Szántás, mélyszántás helyett a kiskertbe az ásóvilla használatát 

javasolta, kiemelte azt is, hogy nem szabad nagyon mélyre leásni, csak a „B” talajszintig, 

gyökérzöldségek esetében pedig érdemes a bakhátas talajművelést alkalmazni. Ezután a 

talajfertőtlenítésről beszélt, majd a trágyázásról, komposzttrágyázásról. Kiemelte a 

szalmatrágyázás előnyeit: a kicsit rothadt szalma nagyon hatékony az agyagtalajnál, nagyon 

jó hatású téli takarásra is, apró, morzsás talajszerkezet hoz létre pár év alatt, ennek 

eredményeként tavasszal csak simításra lesz szükség. 

A következő téma az őszi illetve tavaszi vetés volt: borsó, petrezselyem, hagyma vetése, a 

csapadékdúsabb tavaszi időszak kihasználása a korai vetéssel. A paprika- és paradicsomfélék 

esetében kiemelte, hogy nem bolti föld esetében fontos a fertőtlenítés, ennek elmaradása 

később palántadőlést okozhat. Az első igazi levél megjelenése után ajánlott a tápoldatozás. 

Fontos a vetésmélység is, ez nagyjából a vetőmag 2,5-szerese, érdemes magvetéskor a földet 

alul és felül is kicsit tömöríteni. Az előadó kitért még a megfelelő hőmérsékletre is, ajánlatos 
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utánanézni a különböző növények esetében, mert eltérő ennek mértéke. Példaként hozta a 

levendulát, melynek esetében ajánlott hűtőbe, fagyasztóba tenni a magot a sikeres vetés 

érdekében. Az előadás záró témaköre a növényvédelem szükségességéről, lehetőségeiről 

szólt, majd a hallgatóság soraiból érkező kérdések és válaszok hangzottak el. 

A találkozó az előadás után magcsereberével folytatódott. Többen saját kertjükből származó 

magokkal érkeztek, amiből lehetett hazavinni, cserélni másokkal. Ez az egyre népszerűbb 

akció segíti a tapasztalatcserét, új ismeretek és növényfajták beszerzésére is lehetőséget ad. 

Az este azonban nem csak a felnőtteknek szólt, a gyermekrészlegben gyönyörű mandalákat 

készíthettek magokból a gyerekek, akik elkísérték szüleiket, nagyszüleiket a könyvtárba. 

Miközben a szorgos kezek válogatták, ragasztották a lencse-, bab- és napraforgómagokat, 

mindenféle érdekes dologról -óvodai, iskolai történésekről, farsangról- lehetett beszélgetni. 

Biokertészkedés avagy az Élet kertje 

Folytatódott ökos ötletadó sorozatunk. Március 16-án este Soós Ferenc kercaszomori 

biokertész saját, több évtizedes tapasztalatai segítségével, sok gyakorlati ismeret átadásával a 

biokertészkedés alapjaiba vezette be az érdeklődőket. Megtudtuk, hogy mi a különbség a 

kemikáliákat használó, a vegyszermentes és a bionövénytermesztés között. Örvendetes, hogy 

a szemléletváltás tapasztalható a hagyományos mezőgazdaságban is, előtérbe kerülnek a 

biogazdálkodásban alkalmazott módszerek. Kitért arra is, hogy miért ártalmas a mélyszántás, 

ásás a talaj élettani szempontjából, helyette más megoldásokat érdemes alkalmazni, 

ásóvillával lazítani a talajt, illetve olyan növényeket ültetni, amelyek elvégzik ezt a feladatot 

(például fekete nadálytő, jégcsapretek) és hagyni, hogy a talajban élő állatok (giliszta) 

segítsenek ebben. Fontos a napégetés és a szél szárító hatása elleni védekezés. Megoldást 

jelent a mulcsozás, ez segíti a talaj tápanyagellátását és a jobb vízháztartást. A tápanyagszint 

optimális állapotának elérését segíti a biolevek és a komposzt alkalmazása, vagyis a gyomok, 

nyesedékek, szármaradványok hasznosítása. Érdemes szem előtt tartani és alkalmazni a 

növénytársítások (például: bazsalikom-zeller-paradicsom egymás közelébe ültetése) pozitív 

hatását is. 
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Kendőzetlenül 

2023. március 28-án este Kiss Antal fejlesztéspolitikus, teológus, sportvezető volt a 

vendégünk. „Kendőzetlenül” című előadásában a boldogságról, önbizalomról, a család 

fontosságáról, férfi-női kapcsolatokról, a női test gyarmatosításáról, a média káros hatásáról 

és a szomszédságunkban zajló orosz-ukrán háborúról osztotta meg gondolatait. Az esten 

Dányi József olvasott fel a témákhoz illő, gondolatébresztő idézeteket. Az est a könyvtár és az 

Alkotás Cégcsoport közös szervezésében jött létre és jótékony célokat is szolgált. 

A megjelentek támogatói jegyet vásárolhattak, melynek bevételét 17-18 éves fiatalok 

könyvtári tagságára fordítja a könyvtár, ezzel is az olvasást, művelődést, kultúrát támogatva. 

Húsvéti Nyusziváró Délelőtt 

2023. április 1-én sok-sok kíváncsi gyerkőc érkezett könyvtárunkba, hogy együtt várjuk a 

közelgő húsvéti ünnepeket. A Pro Arte Kulturális Egyesület Napvirág Bábcsoportja „A ravasz 

rokon” című történettel lepte meg a kicsiket, akik jókat derültek a fordulatos állatmesén. Míg 

a bábelőadás tartott a „nyuszi” is ellátogatott a könyvtárba egy apró meglepetéssel 

kedveskedve a gyerekeknek. Az előadás után a kicsik „birtokba vették” a gyermekrészleget, 

hol egy-egy húsvéti lapozó, hol egy aranyos történet vagy épp egy színes képeskönyv járt 

körbe. Hogy az ügyes kezek se maradjanak tétlenek, az óvónők útmutatásával tyúkocska 

falidísz készült. A szülők, nagyszülők is szívesen segítettek a „munkában”. A színes 

madárkákat örömmel vitték haza a gyerkőcök.  

Reméljük, jövőre is együtt ünneplünk!  

Versmondó verseny 

Nagyon színvonalas versmondásokat hallhattunk az idei József Attila Versmondó Verseny 

területi fordulóján 2023. április 3-án. A megmérettetésre 14 szavaló érkezett a helyi és 

környékbeli iskolákból. A kötelező versek a „Szeretném, ha vadalmafa lennék”, illetve a 

„Szólt az ember” c. költemények voltak. A szabadon választott versek között hallhattuk 

többek között Ágai Ágnes, Radnóti Miklós, Szabó Lőrinc és Zágorec-Csuka Judit sorait is. 

Szívből gratulálunk minden kis versmondónak! 

A zsűri– Bíró Krisztina, a zsűri elnöke (Gönczi Ferenc Gimnázium magyar nyelv és irodalom 

szakos tanára), Kepe Kocon Lilijana (Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet szakmai 

munkatársa), Lapath Gabriella (könyvtárunk igazgatónője)- értékelése alapján a következő 

eredmények születtek:  

5-6. évfolyam: 

1. Burján Artúr Dániel, Kerkai Jenő Ált. Isk., Csesztreg, 6. évfolyam, szabadon választott

vers: Radnóti Miklós: Levél a hitveshez, felkészítő tanára: Kósa Erzsébet 

2. Miskolczi Luca Eperke, Lenti Arany János Ált. Isk., 5. évfolyam, szabadon választott vers:

Szabó T. Anna: Útravaló, felkészítő tanára: Kovács Anna Eszter 

3. Gaál Eszter, Lenti Arany János Ált. Isk., 5. évfolyam, szabadon választott vers: Mentovics

Éva: Az égi pékszerbolt, felkészítő tanára: Szép Nikolett  

különdíj: Tompa Gergő Lenti Arany János Ált. Isk. 6. Szabó T. Anna: Iskocka, felkészítő 

tanára: Szép Nikolett  

7-8. évfolyam: 

1. Toplak Tamara, Lenti Arany János Általános Iskola, 8. évfolyam, szabadon választott vers:

Zágorec-Csuka Judit: Vallomás, felkészítő tanára: László Eszter 

2. Kovács Barna, Lenti Vörösmarty Mihály Általános Iskola, 7. évfolyam, szabadon választott

vers: Kányádi Sándor: Tűnődés csillagok alatt, felkészítő tanára: Aranyosné Fehér Hajnalka 
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3. Hencz Stella, Lenti Vörösmarty Mihály Általános Iskola, 7. évfolyam, szabadon választott

vers: Szabó Lőrinc: Lóci óriás lesz, felkészítő tanára: Aranyosné Fehér Hajnalka 

A Városi Könyvtár Lenti területi fordulójáról a következő tanulók jutottak a megyei 

megmérettetésbe:  

Burján Artúr Dániel, Kerkai Jenő Ált. Isk., Csesztreg, 6. évfolyam, szabadon választott vers: 

Radnóti Miklós: Levél a hitveshez, felkészítő tanára: Kósa Erzsébet  

Gaál Eszter, Lenti Arany János Ált. Isk., 5. évfolyam, szabadon választott vers: Mentovics 

Éva: Az égi pékszerbolt, felkészítő tanára: Szép Nikolett  

Miskolczi Luca Eperke, Lenti Arany János Ált. Isk., 5. évfolyam, szabadon választott vers: 

Szabó T. Anna: Útravaló, felkészítő tanára: Kovács Anna Eszter  

Toplak Tamara, Lenti Arany János Általános Iskola, 8. évfolyam, szabadon választott vers: 

Zágorec-Csuka Judit: Vallomás, felkészítő tanára: László Eszter  

Magyar költészet napja 

Kötetbemutató 

Egy hangulatos est, egy helyi szerző és rengeteg verskedvelő a könyvtárban: dr. Paczolay 

Ilona egy újabb verseskötettel mutatkozott be a nagyérdeműnek 2023. április 12-én 

olvasótermünkben. A rendezvényt Lapath Gabriella, könyvtárunk igazgatója nyitotta meg, 

ezután Horváth László polgármester köszöntötte az egybegyűlteket, majd méltatta a szerzőt. 

„Az idő útján” című verseskötet apropóján Tóth Sándorné, a Lenti Arany János Általános 

Iskola intézményvezetője beszélgetett a szerzővel. A sok-sok versrészletből bepillantást 

nyerhettünk Ilona néni költői világába. Megtudhattuk azt, hogyan indult a pályafutása, mik 

motiválják az íráskor, milyen céljai vannak. Továbbá arról is hallhattunk, hogy nagyon fontos 

számára a család, a béke, a szeretet. A kiadvány több részre osztható, megkülönböztethetünk a 

családdal, a természettel, az idővel és annak múlásával, Istennel és a hazával, valamint a 

kortársakkal kapcsolatos verseket is. 

Az esten Szekeres Frigyesné, az Utassy József Versmondó Kör tagja tolmácsolásában 

hangzottak el a versek. Zárásként Simon Márta, a társszervező Lenti Honismereti Egyesület 

elnöke mondta el gondolatait. Mi így ünnepeltük a magyar költészet napját. 
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Igrictibi 

Farkas Tibor énekmondó volt könyvtárunk vendége 2013. április 13-án.  Az interaktív műsor 

nagy sikert aratott a diákok körében, hiszen az Igricek Együttes vezetője a zenék és versek 

világát hozta el nekünk a magyar költészet napja apropóján. Egy gitár kíséretével hallhattuk 

többek között Nagy László, Petőfi Sándor és Szabó Lőrinc sorait. A műsor során a gyerekek 

is kipróbálhatták magukat: különböző ritmushangszerekkel kísérték az előadót. Köszönjük az 

élményt! 

Kötetbemutató és kiállításmegnyitó 

Hetés - egy kis tájegység, egy elrejtett szeglet, ahol sok-sok kincs rejtőzik. Ide utaztunk 

képzeletben 2023. április 25-én Dr. Lendvai Kepe Zoltán néprajzkutató, muzeológus „Hetés 

falvainak népessége és gazdálkodása a 18-20. században” című kötetbemutatója apropóján. A 

rendezvényt Lapath Gabriella, könyvtárunk igazgatónője nyitotta meg, köszöntve az 

egybegyűlteket. A szerzővel Soós Mihály, a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet 

igazgatója beszélgetett. Az előadáson hallhattunk többek között a kötet keletkezéséről, az 

indíttatásról, arról, hogy a Hetés szó eredete nem tisztázott. Szóba került a több, mint 100 

évvel ezelőtt megjelent Gönczi Ferenc által jegyzett munka is. A 2020-ban megjelent 

monográfiában statisztikai mutatók, adatok mellett térképek, fotók és a hetésiekkel készült 

riportok is olvashatók. A szerző minden hetési településnek szentelt egy-egy részt. 

Érdekességként egy anekdota is elhangzott: a dobronaki templomban a mise akkor kezdődött 

el, amikor a hetésiek is odaértek gyalog, vagyis „Megjöttek a hetésiek, kezdődhet a mise.” A 

bemutatott kötet könyvtárunkban is elérhető, érdemes belepillantani. Az előadáshoz szorosan 

kapcsolódik a „Hetési motívumok” című fotókiállítás, melynek képein a hetési motívumok 

kelnek életre különböző ékszereken, ruhákon és kiegészítőkön. 

Hetedhét Ország Mesemondó Verseny 

Egy mesés délutánt töltöttünk együtt 2023. május 8-án könyvtárunk olvasótermében. Az idei 

Hetedhét Ország Mesemondó Versenyünkön 19 gyermek mérettette meg magát. A helyi 

iskolák mellett Csesztregről, Gutorföldéről, Lendváról, Lovásziból valamint Pákáról érkeztek 

mesemondók. Az idei versenyre magyar népmesékkel, illetve kortárs történetekkel lehetett 

nevezni. A kis mesemondók nagyon felkészültek, ügyesen, gesztikulációt és a mimikát is 

használva tolmácsolták nekünk a meséket. 

A zsűri – Becze Klára, a lentikápolnai gyerekszínjátszócsoport elnöke, Ott Andrásné, óvónő, 

a zsűri elnöke, Lapath Gabriella, könyvtárunk igazgatónője – értékelése alapján a következő 

eredmények születtek: 

1. Káli Hunor Endre, Tófeji „Kincskereső” Általános Iskola Gutorföldi Telephelye, 3. osztály

Mese: A kutya és a macska, felkészítő: Borbélyné Kovács Erika 

1. Rigo Karolina Barbara, Tófeji „Kincskereső” Általános Iskola Gutorföldi Telephelye, 4.

osztály 

Mese: A béka, a kolbász és az egér, felkészítő: Borbélyné Kovács Erika 

2. Harcz Lilla Emili, Buda Ernő Körzeti Általános Iskola, Lovászi, 4. osztály

Mese: Zelk Zoltán: Az állatok iskolája, felkészítő: Balláné Borsos Csilla 

2. Horváth Viktória, Tófeji „Kincskereső” Általános Iskola Gutorföldi Telephelye, 2. osztály

Mese: Benedek Elek: Prücsök, felkészítő: Lengyel Zsuzsanna 

3. Kovács Léna, Lenti Arany János Általános Iskola, 4. osztály

Mese: Lázár Ervin: Virágszemű, felkészítő: Vadalma Ferencné 

3. Németh Anna Margaréta, Lenti Arany János Általános Iskola, 3. osztály

Mese: A szegény ember aranya, felkészítő: Durgó Anna Szeréna 

Különdíj: Németh Nimród, Lenti Vörösmarty Mihály Általános Iskola, 3. osztály 
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Mese: Lázár Ervin: A kék meg a sárga, felkészítő: Bódi Regina 

Különdíj: Tóth Viktória, Buda Ernő Körzeti Általános Iskola, Lovászi, 3. osztály 

Mese: A rest leány, felkészítő: Dávid Cecília  

Szívből gratulálunk minden kis mesemondónak! 

Nálunk ilyen volt a Közösségek Hete 2023-ban: 

K. Takács Betti és Szuszogó, Maszat, valamint Szasza volt könyvtárunk vendége a madarak 

és fák napja alkalmából. Hogy kik is ők? Egy kedves írónő és könyvének főszereplői, a három 

kis süni. Május 10-én a Móricz Zsigmond EGYMI alsósai vettek részt egy interaktív 

előadáson. A gyerekek érdeklődve hallgatták a mesés történeteket a szeretetről, barátságról, 

majd a játékfigurákkal is megismerkedhettek. Szóba került többek között a könyv keletkezése, 

a gyönyörű illusztráció valamint egy játék, ami a beszédes nevekre fókuszált. 

Ökoirodalom? Igen! Gém ebben is segít! Az online játékokhoz olyan verseket válogattunk 

össze, melynek tematikájában környezetvédelmi szempontok is szerepelnek. A 

„Szemenszedett verselde” két részből állt: a játékos kedvűeket Nemes Nagy Ágnes, 

Tóthárpád Ferenc verseiből kiegészítő várta, melyet a Learninapps (https://learningapps.org/) 

tankockái segítségével készítettünk, valamint kirakó a Jigsawplanet 

(https://www.jigsawplanet.com/) használatával. 

Játszani mindenki szeret, egy vidám vetélkedő még a borongós napokat is szebbé teszi. 

Ahhoz, hogy egy jó délelőttöt töltsünk el együtt, nem volt másra szükség, mint papírra, 

ceruzára, na meg játékos kedvre. Az apropó a Madarak és Fák napja volt, az „eszközök” 

pedig a különféle ismeretterjesztő és nyelvi játékok: szó- és képkirakó, képrejtvény, 

közmondások, totó, anagramma. A Kolping Gondozási Központból majd a Kolping Támogató 

és Foglalkoztató Központból érkezett vendégeink hamar ráéreztek a játék ízére, egymás után 

oldották meg a feladatokat. Közben persze volt idő a beszélgetésre, a témával kapcsolatos 

érdekességek „megvitatására”. 

KSZR szakmai nap 

Zala megyében a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszert (KSZR) a Deák Ferenc Megyei és 

Városi Könyvtár működteti a keszthelyi, a nagykanizsai, a letenyei és a lenti könyvtárral 

szoros együttműködésben.  
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A felsorolt könyvtárak munkatársai találkoztak és tartottak szakmai napot Hetésben. A lenti 

könyvtárosok által szervezett program a Hetés Barátság Parkban kezdődött. A Bedő Andrea, 

Bödeháza polgármestere és könyvtárosa által vezetett túra után a bödeházi könyvtár 

olvasótermében folytatódott a program, ahol a digitális eszközök használata, a könyvtár 

jövője és más időszerű témák kerültek napirendre. Gáborjánházán megnéztük Pantó László 

polgármesterrel és Pozsgai Tiborral - ő egyike azon könyvtárosoknak Zala megyében, akik 

leghosszabb ideje töltik be ezt a posztot - a könyvtárat és a szőttesműhelyt. Ezt követően a 

zalaszombatfai könyvtár mutatkozott be. A településen élő művész házaspárnak, Árvay 

Lászlónak és Balog Anitának köszönhetően igazán tartalmasan és élvezetesen zárult a nap. Jó 

érzés, hogy ilyen lelkes emberek dolgoznak a kistelepüléseken, a kistelepülésekért. 

Ünnepi Könyvhét 

A 94. Ünnepi Könyvhéthez kapcsolódóan került bemutatásra június 15-én délelőtt a könyvtár 

olvasótermében dr. Csider Sándor legújabb, Világfa tetején című kötete. Az évtizedeken át az 

ELTE Savaria Egyetemi Központ főiskolai docenseként oktató, majd nyugállományba 

vonulását követően néhány éve Keszthelyre költözött költő legutóbbi két kötetét a víz 

csodáiról írta. A Világfa tetején címűnek egy másik őselem, a tűz a központi motívuma. A 

nyári napforduló közelsége adta a találkozó másik apropóját, mivel a versek ezer szállal 

kapcsolódnak a nyárhoz, a napéjegyenlőséghez, a szerelemhez és a barátsághoz. Az Ádám 

Jenő Alapfokú Művészeti Iskola tanulóinak fellépése, az általuk eljátszott darabok kiemelték 

a versek szépségét és mondanivalóját. A találkozó résztvevői erőt és inspirációt meríthettek a 

szerző gondolataiból, hogy eligazodjanak a világban, ahol nehéz ma jónak maradni. 

Madárlátta Nyári Kézművesház 

Az idei évben a madarak színes világa került a középpontba. A kézműveskedések során egyik 

fő szempont az, hogy újrahasznosított anyagokkal dolgozzunk. Elsőként a kecses mozgású 
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barázdabillegetővel ismerkedhettek meg a gyerekek. Egy ötletes billegő játékot, valamint egy 

hasznos információkkal teletűzdelt kártyát készített mindenki.  

Madárcsicsergés, mese és egy jópofa kirakó: így telt a Madárlátta Kézművesház 2. 

foglalkozása. A nap főszereplője a fülemüle, népies nevén a csalogány. Ezt a gyönyörű 

hanggal megáldott barna kis madarat puzzle formában jelenítettük meg. A játék alapja a 

karton és különlegessége, hogy egy rövid mese is rejtőzik a kiszínezett kockák mögött. A 

délelőtt nemcsak a kézműveskedésről szólt, hanem a madarak tulajdonságaival, egyedi 

hangjaikkal is megismerkedhettek a gyerekek egy könyvsorozat, no meg a madárkisokos 

segítségével.  

Madárlátta nyári elfoglaltságunk immár a felénél jár, ez alkalommal a búbos bankával 

ismerkedtünk meg közelebbről. A mai napon "varázsoltunk", optikai illúzió segítségével 

jelenítettük meg azt, ahogy ez a tarka tollruhás madár mozgatja bóbitáját. Miután 

megismerkedtünk szárnyas barátunk jellegzetes hangjával és a madaras kisokost is 

elkészítettük, volt idő, hogy egy ablakra ragasztható egyedi madármatricát is készítsünk. A kis 

„alkotóműhelyünkben” ma délelőtt terményekkel varázsoltuk egyedivé a kereplő gilicéket. 

Hogy miből is készültek a képek? Bab, vöröslencse, szotyola no meg egy kis képzelőerő és 

már indulhatott az alkotás. Igazán színes munkák születtek, ahol a gólya életterét, környezetét 

is megjelenítették a gyerekek. A kisokoshoz pedig egy érdekes tény is a rendelkezésünkre állt, 

miszerint ezek a madarak lehetőség szerint nem erőből repülnek, hanem jóval 

energiatakarékosabb módon, a felszálló légáramlatokat használják arra, hogy minél messzebb 

jussanak. 

Az utolsó kézműveskedés alkalmával a jól látható tollfülekkel rendelkező erdei fülesbagoly 

volt a középpontban. A leggyakoribb hazai bagolyfajunkról sok-sok érdekességet 

megtudhattunk, többek között, hogy nem épít fészket, szívesen pihen tűlevelűeken, gyakran 

városok, falvak belterületén álló lucfenyőkön.  

Végül elérkezett az utolsó, ámde legizgalmasabb nyári foglalkozás: a kísérletek. A várva várt 

nap fő eleme a tojás volt, utalva az idei témánkra, a madarakra. A „tojáspattogtatás” mellett 

kipróbáltuk, hogy működik a lávalámpa, milyenek a habzó szörnyecskék. Kiderítettük, hogy 

mekkora terhelést bír el egy tucat tojás, hogyan lehet a nyers tojás héját leszedni. Hogy a 

gyerkőcök ne üres kézzel menjenek haza, két játékot is készítettünk: egy mágnes alapú 

gólyás-békás játékot, illetve egy pörgettyűt. Igazán jó kis csapat gyűlt össze, akik nyitottak 

voltak az új dolgokra és egy jó adag kreativitással csoda dolgokat vittek véghez. Találkozzunk 

jövőre is! 

Bagladi Mónika, Baksa Melinda, 

Czigány Judit, Lapath Gabriella 
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A KESZTHELYI GOLDMARK KÁROLY MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS 

KÖNYVTÁR GYERMEKKÖNYVTÁRÁNAK 

2023. I. FÉLÉVI PROGRAMJAI 

Január 1-től 

Böszörményi Gyula online emlékjáték 

Idén év elején folytatódott a tavaly elhunyt szerzőre való megemlékezés. Az 

online játékot március 31-ig lehetett megoldani. 

Január 3-tól 

Vivát Petőfi! - kiállítás a költő könyveiből 

A Petőfi 200 esemény kapcsán szeretnénk népszerűsíteni a költő könyveit, 

felhívni verseire a figyelmet. 

Január 6. 

"Gondolj-rám virág" Olvasópályázat eredményhirdetése 

A 2022-ben induló olvasópályázat eredményhirdetése ünnepélyes keretek 

között zajlott. A hangulatot fokozta, hogy a résztvevők egy dobozból húzhatták 

ki és olvasták fel a következő díjazott nevét. Sok szép eredmény született. 

Január 14. 

A Gyermekkönyvtár farsangi díszbe "öltöztetése" 

Kis olvasóinkkal közösen farsangi pompába öltöztettük a gyermekkönyvtárat. 

Álarcok, maszkok, vidám télűző maskarák, színes boszorkánylépcsők lepték el 

a könyvtárat. 



HÍREK 

46 

Január 14. 

Könyvmoly Klub: farsangi szerencsekerék 

A Könyvmoly Klub idei első alkalmát játékkal indítottuk. Farsangi kifejezések 

rejtőztek a szerencsekerék feladványa mögött, amit az ügyes megfejtők hamar 

ki is találtak. 

Január 25. 

Ki kopog? – Józsa Éva bábelőadása 

Az Árny-as színházas dr. Józsa Éva találmánya, ami előadásról-előadásra egyre 

több gyermeket ragad magával. 

Január 30. 

Az aprók színháza - Józsa Éva felnőttképzése 1. alkalom / 1. rész 

Bábos játékok technikái a legkisebbeknek alcímmel tartott képzést Józsa Éva 

bábművész az érdeklődők örömére. 

Február 6. 

Az aprók színháza - Józsa Éva felnőttképzése 1. alkalom / 2. rész 

A bábművész az előző alkalomhoz kapcsolódva folytatta a képzést. Ez 

alkalommal a bábkészítés, bábjáték került középpontba. 

Február 14. 

Vivát Petőfi kiállításmegnyitó 

Ez alkalommal évfordulós költőnk tiszteletére benyújtott plakátokat, 

alkotásokat állítottunk ki az előtérben.  
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Február 15. 

Kutyavilág origami 

Ebben a farsangi időszakban vidám, színes kutyafejeket hajtogattunk a 

gyerekekkel. 

Február 27. 

Árnyas játékok- Józsa Éva felnőttképzése 2. alkalom 

A gyerekeket üvegfestéssel, tojásdíszítéssel vártuk. Gyönyörű, egyedi 

alkotások születtek, melyekkel a kis alkotók kidíszíthették a házat. 

Március 2. 

Ki kopog? - Józsa Éva babás bábos előadása 

Józsa Éva bábművész ismét elvarázsolta a gyerekeket mesés előadásával. 

A bábok életre keltek, a díszlet valósággá vált a bábművész hatására. 

Március 11. 

Könyvmoly Klub: Petőfi vetélkedő 

Vidám csapatunkkal a költő verseinek, életének jártunk utána. Többek között 

megtudtuk, hová járt iskolába és hol harcolt. 

Március 20. 

József Attila szavalóverseny területi fordulója (helyszín: FGYVK) 

A diákok idén is ügyesen vették a kihívást, többségében személyiségüknek 

megfelelő szabadon választott verset olvastak a kötelező mellett. 

Március 21-től 

Rendkívüli varázslatos karosszék - A könyvtár tavaszi díszbe "öltöztetése" 

A hosszú borongós idő után örömteli volt a kinti napsütés, emellett a könyvtár 

tereit is tavaszi díszbe „öltöztettük” sok kis segítők közreműködésével. 

Március 23-tól 

Vivát Petőfi! - Kreatív plakát kiállítás 

Színes, érdekes, kreatív plakátokból nyitottunk kiállítást előterünkben a Petőfi 

200 programsorozatunk részeként. 
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Március 27. 

Bábok világa a pedagógiában és a terápiában Józsa Éva felnőttképzése 3. 

alkalom 

A bábos felnőttképzés eme 3. alkalmával lezárult. A résztvevők új 

információkkal, tudással és legfőképpen élménnyel gazdagodtak a képzési 

napok során. 

Március 29. 

  Mi van a padláson? 

  Józsa Éva bábművész egy újabb kisiskolás osztályt kápráztatott el 

  bábelőadásával. 

Március 30. 

Húsvéti tojásfa díszítés 

A kicsik segítségével egy tojáskereső társasjáték keretében 

Április 1. 

Könyvmoly Klub: Húsvéti díszítés és tojásmárványozás 

Folytattuk a húsvéti díszítést, melyen több család is részt vett. Jutalomként 

pedig tojást márványozhattak. 

   Április 5. 

A só - Vadász Virág papírszínházas előadása 

A só címú népmese igazi klasszikusát jelenítette meg Vadász Virág leendő 

pedagógus. 

Április 15. 

Böszörményi Gyula online emlékjáték eredményhirdetése 

A szerző tiszteletére rendezett online emlékjátékon ügyesen szerepeltek a 

gyerekek. Az eredményhirdetésen a helyes kitöltők könyvjutalomban 

részesültek. 

Április 15. 

Könyvmoly Klub: Verselő délelőtt 

Verses, rímfaragó foglalkozáson vehetett részt, aki az eredményhirdetés után 

még elidőzött a gyermekkönyvtárban. 
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Április 21. 

Tavaszi zsongás - Wágenhoferné Pohl Magdolna interaktív 

könyvbemutatója 

A könyvbemutatón a szerző megismertette a gyerekeket a gyógynövényekkel, 

majd mesélt legújabb mesekönyvéből, mely a Tavaszi zsongás címet viseli. 

Április 28. 

Kincskereső játék - Helikon 2023 

A Helikoni Ünnepségek alkalmából kincskereső játékkal készültünk a 

negyedik osztályos tanulóknak, mely a szabadulószoba hangulatát idézte. Az 

ügyes osztály jutalmul fagyikupont és ingyenes múzeumlátogatást kapott 

Keszthely belvárosában. 
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Május 18. 

Varázshegedű - Csider Sándor drámapedagógiai 

A költő interaktív feladatokkal vonta be a versek világába a gyerekeket. A 

felolvasott verseket életre keltették, így nem csak a papíron, hanem a könyvtár 

olvasótermében is megelevenedtek a szerző szavai.  

Június 1. 

Álomút - Csider Sándor drámapedagógiai foglalkozása 

Egy óra erejéig a versek világába csöppentek a diákok. Különleges utazáson 

vettek részt, ahol többek között esőcseppekké, cicákká változtak. 

Június 2. 

Bilisztori - Hermán Alíz kézműveskedéssel egybekötött könyvbemutatója 

Hermán Alíz képzőművész, író egy kötetlen beszélgetéssel, kézműveskedéssel 

egybekötve mutatta be Bilisztori című könyvét kicsiknek és szüleiknek. 

Június 7. 

János vitéz - Józsa Éva árnyjátékos papírszínházas előadása 

Józsa Éva DLA bábművész 4. osztályos tanulókat varázsolt el János vitéz 

témájú előadásával, ahol a bábok új szintre emelték a cselekményt. A 

kisdiákok őszinte érdeklődéssel figyelték, hallgatták a megelevenedett 

tündérmesét.   

Író-olvasó találkozóink, visszatérő és új programjaink, foglalkozásaink nagy érdeklődésnek 

örvendtek 2023. első félévében is. Egyre több kisgyermek olvasóval bővülünk, nagy 

örömünkre.  

Magyar Szilvia, Smidhoffer Eszter 
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